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Téma pro měsíc září 2015:
Východ a západ slunce v Bílovci
(soutěžní fotografie pro toto téma můžete odevzdávat až do 13. října 2015)

Téma pro měsíc říjen 2015:
Strom (stromy) ve městě Bílovec

F O T O S O U T Ě Ž
Redakce Bíloveckého zpravodaje vyhlašuje tematickou fotosoutěž čtenářů.

Bílovec obyčejně i neobyčejně
•	 Záměrem soutěže je zachytit na fotografiích tematické záběry z města Bílovce a jeho místních částí, záběry míst, 
	 které  spadají do oblasti všeobecné nevšímavosti a pomíjivosti času.
•	 Soutěž bude probíhat od září do prosince 2015. Po skončení celé soutěže bude provedeno v lednu 2016 celkové 
	 vyhodnocení s vyhlášením tří nejlepších účastníků, kteří obdrží věcný dar. 
•	 Všechny fotografie, které budou do soutěže zaslány, budou použity v rámci video prezentace, která proběhne 
	 v měsíci březnu 2016 v bíloveckém muzeu. Tuto závěrečnou tečku za prvním ročníkem naší soutěže zajistí 
	 pan Petr Nastálek, který je zároveň duchovním otcem nápadu uspořádat fotosoutěž a který zároveň vybral 
	 témata k focení.

PODMÍNKY SOUTĚŽE:
	Fotografie v digitálním provedení mohou být černobílé i barevné.
	Formát (poměr stran) fotografií může být libovolný, přičemž kratší strana nesmí mít méně jak 800 pix, delší pak 1200 pix. 
	 Minimální rozlišení 72 dpi. Dodané fotografie musí být ve formátu jpg, png.
	Fotografie je možno zaslat emailem,  (info@bilovec.cz) nebo donést osobně na flash disku do muzea v Bílovci ke stažení. 
	 Termín: pro vyhlášená témata vždy do 13. kalendářního dne v měsíci.
	Do soutěže může účastník zaslat pouze tři fotografie na dané téma. V příloze uvede své jméno, kontakt a přezdívku 
	 (přezdívka je nutná!) 

Vyhodnocení ke každému tématu proběhne každý měsíc a vítězná fotografie bude otištěna v Bíloveckém zpravodaji s uvedením 
přezdívky autora. Vítězná fotografie tématu Východ a západ slunce v Bílovci (téma na září) bude zveřejněna až ve vydání 
Zpravodaje na měsíc listopad společně s říjnovým vítězem. Důvodem je poskytnutí dostatečného časového prostoru pro pořízení 
fotografií. 
Zasláním fotografií do soutěže jejich autor souhlasí s jejich zveřejněním ve Zpravodaji, webu a FB města, propagačních materiálech 
a publikacích města. 

Téma pro měsíc listopad 2015:
Popelnice (kontejnery) ve městě Bílovec

Téma pro měsíc prosinec 2015:
Střechy domů ve městě Bílovec

Bližší informace k soutěži: 
Marie Velká, vedoucí odboru kultury a sportu, tel.: 603 852 054

TÉMATA:

U příležitosti Odřivousových slavností v červnu 2015 proběhla soutěž v pečení domácího chleba. Vítězkami v obou kategoriích se staly 
paní Jiřinka Hlavňová (foto vpravo) a paní Ivana Dostálová. Obě získaly pekárnu od našeho sponzora firmy ETA.
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Vážení občané,

léto se nezadržitelně blíží ke konci. 
Ačkoli k nám příroda nebyla během léta 
příliš štědrá v podobě vláhy, o dění ve 
městě se to říci nedá. Z pohledu ukon-
čených či započatých projektů nemůže-
me v žádném případě hovořit o okurko-
vé sezoně.

Nejdříve se v krátkosti zmíním o vý-
voji nejdůležitějších investičních akcí.

Předně jsme zahájili již 9. etapu Re-
generace panelových sídlišť, která je za-

měřena na další část Radotína. V rámci této etapy v hodnotě více 
než 5 milionů korun dojde k vybudování nových parkovacích míst, 
rekonstrukci a výstavbě chodníků a k parkovým úpravám. 

Ve stejném čase byla v rámci projektu Bílovec bez bariér zaháje-
na rekonstrukce chodníků na ulici 17. listopadu a 1. máje. Tato re-
konstrukce ve výši téměř 5 milionů je současně také jednou z po-
sledních etap realizovaných z tohoto více než desetiletého projektu. 
Obě investiční akce jsou podpořeny více než 8 miliony korun z ji-
ných zdrojů s termínem ukončení do konce roku 2015.

Další důležitou stavební aktivitou je rekonstrukce mostu U Spla-
vu. Cílem této významné investiční akce v hodnotě zhruba 2,5 mi-
lionu korun je zajistit dopravní obslužnost prostřednictvím nového 
mostu s nosností pro těžká nákladní vozidla. Takový most v dané 
lokalitě doposud chybí. Po ukončení výstavby nového mostu dojde 
k demolici objektu bývalé prodejny, která nemohla být provedena, 
dokud most s potřebnou nosností chyběl. Obě zmíněné akce budou 
rovněž ukončeny do konce letošního roku. Už nyní bych však chtěl 
poděkovat občanům žijícím v dané lokalitě za pochopení, s nímž 
přijali nutná dopravní omezení v této oblasti. A současně se jim 
omlouvám za možné komplikace vyplývající z realizace projektu, 
s nímž souviselo i nezbytné vyřešení svozu komunálního a tříděné-
ho odpadu. Tady musím ocenit aktivitu firmy SLUMBI, spol. s r.o., 
která se na zvládnutí tohoto poměrně složitého problému význam-
nou měrou podílela.

Z výčtu investičních akcí nemohu vynechat ani rekonstruk-
ci nádvoří zámku a výstavbu nového multifunkčního sportoviště 
v obci Bravinné. Obě akce s celkovými náklady více než 12 milio-
nů jsou nyní hrazeny pouze z rozpočtu města. V současné době obě 
akce probíhají podle stavebního harmonogramu a věřím, že termín 
ukončení, tedy opět konec roku 2015, bude dodržen.

Jelikož se při realizaci investičních akcí chceme vyvarovat ja-
kéhokoliv „překvapení“, účastní se zástupci vedení města osob-
ně všech kontrolních dnů výše uvedených staveb. Jakýkoliv roz-
por v průběhu stavby se schváleným harmonogramem je okamži-
tě řešen a jsou vyžadována nápravná opatření ze strany dodavatele. 
Hlavním důvodem této snahy je včas odhalit možná rizika, která by 
způsobila zdržení staveb, a s tím související finanční ztráty. Neradi 
bychom řešili podobnou situaci jako při 8. etapě Regenerace pane-
lového sídliště, výstavbě multifunkčního hřiště na ulici Komenské-
ho či rekonstrukci budovy městské knihovny na Slezském náměstí, 
kdy z důvodu neplnění stavebního a finančního plánu hrozilo neu-
končení akce v řádném termínu.

V pátek 17. července byla téměř s 15týdenním zpožděním ukon-
čena stavební část nové městské knihovny a centra pro seniory na 
Slezském náměstí. Nyní jsou prostory knihovny připravovány na 
vybavení nábytkem a elektronikou. Zahájení provozu je plánováno 
na 1. listopad 2015. V souvislosti s tím bych chtěl poděkovat všem, 
kteří se aktivně podíleli na zdárném předání díla, zejména pak pra-
covníkům odboru investic a regionálního rozvoje. 

Letošní rok je a ještě bude bohatý na investiční akce. Abychom 

v tomto tempu mohli pokračovat i v následujících létech, je nutné 
se v příštích měsících zaměřit zejména na projektovou přípravu s 
krédem „Kdo je připraven, není překvapen“. Bohužel momentálně 
město nemá připraveny žádné projekty, které by bylo možné v nej-
bližším období realizovat. Z tohoto důvodu jsme od počátku roku 
2015 zahájili intenzivní projektovou přípravu a v  současné době 
prověřujeme možnosti financování našich projektových záměrů 
z jiných zdrojů. Bohužel, rozpočet města je omezen. Pokud chceme 
realizovat co nejvíce investičních akcí, musíme se maximálně za-
měřit na vícezdrojové financování. Z výsledků námi zadané studie 
však vyplývá, že v novém plánovacím období nebudou z prostřed-
ků EU podporovány stavby tzv. občanské vybavenosti. Tyto akce 
budeme muset kompletně financovat z rozpočtu města. Jedná se o 
takové stavby, na které bylo možné v uplynulém plánovacím obdo-
bí, tj. do roku 2014, získat finanční podporu z prostředků EU. Mohu 
uvést např. společenské centrum v Lubojatech, přístavbu osadního 
výboru ve Staré Vsi, rekonstrukci městského kulturního domu, re-
konstrukci kina a sociálního zázemí a šatny pro sportovce na Os-
travské ulici, centrum pro spolkovou činnost v budově Besedy aj. 
Naopak bude podporována oblast bydlení a zaměstnanosti. 

Aktuálně pracujeme na projektové dokumentaci rekonstrukce 
autobusového terminálu, projektové dokumentaci výstavba sociál-
ního zázemí a šaten pro sportovce, projekt na 10. etapu Regenera-
ce panelových sídlišť, přístavba k budově Základní školy ve Sta-
ré Vsi, rekonstrukce ulice Boženy Němcové a části ulice Jeremen-
kova, vybudování chodníků ve Výškovicích, rekonstrukce ulice 1. 
máje a ulice Čs. armády a mnoha dalších. Souběžně aktivně vyhle-
dáváme možné dotační tituly, které by umožnily další využití na-
šeho zámku.

Zatím jsem se zmiňoval pouze o stavbách, ale město netvoří jen 
domy a objekty, ale především lidé. Ve svých plánech a vizích mys-
líme právě na ně a snažíme se jim vytvářet co nejlepší podmínky 
k životu. Jako zastupitel ani jako občan se nemohu ztotožnit s názo-
rem, který se objevil na posledním zasedání zastupitelstva, že: „…
na lidech nezáleží“. Každé naše rozhodnutí musí mít vždy na zřete-
li zájmy občanů a města! Ale vlastní názor na tento postoj si utvo-
ří každý sám. Jsem rád, že se nám daří více a otevřeněji komuni-
kovat s občany. Pokus zavést tzv. dny otevřené radnice, kdy ve sta-
noveném čase může každý občan bez předchozího objednání při-
jít za zástupci vedení města se svými podněty, se osvědčil. Děkuji 
všem, kteří využívají službu na Chci upozornit, kterou naleznete na 
webových stránkách města a jejímž prostřednictvím mohou všich-
ni občané zasílat vedení města své podněty, připomínky či pochva-
ly. Tyto jsou důležitým prvkem při budování města. Současně klad-
ně vnímám aktivitu občanů při anketních šetřeních. Na vašem ná-
zoru nám záleží. 

Občas, i v souvislosti s probíhajícími stavbami, se k nám dosta-
nou „zaručené“ informace, které zpochybňují otevřené a hospodár-
né nakládání s majetkem obce. Prosíme všechny občany, kteří mají 
pocit, že se ve městě nebo na probíhajících stavbách děje něco pro-
tizákonného, aby nám tuto skutečnost buď přišli říci osobně, nebo 
do schránky na budově radnice vložili upozornění s popisem pro-
blematické situace. Zabývat se budeme i anonymními oznámeními, 
a pokud bude připomínka oprávněná, okamžitě sjednáme nápravu. 
Ještě jednou děkuji za spolupráci a podněty. 

Vážení občané, přeji vám pohodový vstup do prvního podzimní-
ho měsíce a všem žákům úspěšný začátek nového školního roku. A 
všem přeji prosluněné indiánské či – jinak řečeno – babí léto.  

A loučím se s vámi jedním z Murphyho zákonů, kterým bychom 
se mohli řídit: „Usmívej se! Zítra bude hůř a pozítří už možná ani 
nebude. “
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Zaměstnanost a čistota ve městě je, zdá se, velice krko-
lomné spojení. Má však svoji logiku.
Jedním z hlavních cílů rozvoje města Bílovce ve voleb-
ním období 2015 – 2018 je podpořit zaměstnanost a pod-
nikání ve městě, mít čisté a malebné město v blízkosti 
průmyslové Ostravy.
Z tohoto důvodu byla na 33. schůzi rady města Bílovce 
dne 17. srpna předložena a schválena Zpráva o podpoře 
zaměstnanosti a podnikání na Bílovecku. 
Nové dotační období totiž připravuje řadu finančních po-
bídek pro podporu zaměstnanosti. Město Bílovec se však 
dlouhodobě zapojuje jen do jedné z forem aktivní politi-
ky zaměstnanosti, a to jsou veřejně prospěšné práce.    
Dovolím si pro Vás uvést pár zajímavostí z Bílovecka, 
které vycházejí z předložené Zprávy (analytické podkla-

dy poskytl tým obce Slatina, zpracovatel Strategie, která 
vznikla v rámci projektu Systémová podpora meziobecní 
spolupráce v letech 2014 – 2015) :
	 Na území správního obvodu Bílovec je přibližně
	 12000 ekonomicky aktivních obyvatel, z  toho jen 
	 95% obyvatel je v trvalém pracovním poměru. 
	 Nejvíce firem se nachází v Bílovci a Studénce. V těchto 
	 dvou městech je situováno 74% všech registrovaných  
	 firem. 
	 9 z 10 největších zaměstnavatelů se nachází v Bílovci
	 nebo ve Studénce. 
	 Bílovecká nemocnice a MSV Metal Studénka patří
	 mezi největší zaměstnavatele v okrese. 
	 V  regionu převládají především osoby samostatně 
	 výdělečně činné a malí podnikatelé, kteří zaměstnáva- 

Vážení občané,
Zpravodaj města slouží Vašim potřebám. Redakce Bíloveckého zpravo-
daje Vám nabízí možnost zasílat své příspěvky, ve kterých máte možnost 
prezentovat své názory na dění v našem městě a jeho místních částech. 
Podělte se s ostatními občany o své názory, nápady, připomínky a podně-
ty ke zlepšení života v naší obci. Redakce nebude dávat prostor vulgari-
tám, urážkám a anonymům. O zařazení příspěvku do vydání rozhodne re-
dakční rada.
Své příspěvky zasílejte v elektronické podobě na adresu redakce: 
info@bilovec.cz v termínu uzávěrky, která je uvedena v tiráži  vydání 
Zpravodaje.

NÁZORY OBČANŮ

Stěhování na Městském 
úřadě v Bílovci

Od 1. 9. 2015 je odbor 
sociálních věcí přestěhován 
z budovy 17. listopadu 411, 

Bílovec do budovy naproti, tzn. 
do budovy na 

ul. 17. listopadu 412, Bílovec.

Zaměstnanost a čistota ve městě

ZPRÁVY Z MĚSTA

Svědci naší minulosti
Seriál o významných objektech a zajímavých místech na 
území našeho města. Na přípravě rubriky se podílí Mgr. Zde-
něk Kuchta, kronikář města.
Historická budova České besedy, na jejímž místě stály v roce 
1915 původně tři dřevěné baráky pro vojenské rekonvales-
centy, byla slavnostně předána do užívání v roce 1931 jako 
Matiční dům. Jeho uvedením do provozu došlo k demonstra-
ci síly českého živlu ve městě. Budova se stala centrem čes-
kého spolkového života. V objektu se odehrávala většina kul-
turních a společenských akcí české menšiny. U budovy stála 
kuželna, rovněž hojně využívaná. V roce 1938, kdy byl Bílo-
vec po Mnichovu připojen k německé Říši, byla činnost České 
besedy, stejně jako ostatních českých spolků a organizací za-
stavena. V budově byl pak až do konce války v roce 1945 tzv. 
Hospodářský úřad (Wirtschaftamt).
Po osvobození sídlil v budově Okresní dům pionýrů a mláde-
že, pak Zvláštní škola a po té až do roku 2012 zde byla škol-
ní družina a jídelna.

Od února 2012 je objekt České besedy v Bílovci uzavřen a 
čeká na své další smysluplné využití, které bude důstojným 
pokračováním jeho historie.
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Z tabulek vyplývá, že náklady na očistu a údržbu veřejné zeleně činí průměrně ročně cca. 4 miliony Kč. V tabulkách nejsou 
obsaženy činnosti, které VPP vykonávají na území celého města včetně lesů a budov města. Věříme však, že jejich drobná 
mravenčí práce je vidět ve větší upravenosti a čistotě veřejných prostranství. Děkujeme všem, kteří se na této aktivitě podíle-
jí. Děkujeme občanům, kteří se v péči o své bydlení a jeho okolí přidávají ke zkulturnění našeho města.
� Sylva Kováčiková 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

skutečnost  
v tis. Kč

skutečnost  
v tis. Kč

skutečnost  
v tis. Kč

skutečnost  
v tis. Kč

skutečnost  
v tis. Kč

skutečnost  
v tis. Kč

skutečnost  
v tis. Kč

rozpočet  
v tis. Kč

VEŘEJNÁ ZELEŇ 2 033 2 066 2 370 2 206 2 069 2 318 2 344 2 505

OČISTA MĚSTA 900 925 1 160 996 862 844 1 033 1 255

KÁCENÍ A OŘEZ  
DŘEVIN, ZELEŇ 291 300 281 194 172 291 300 300

Celkem 3 224 3 291 3 811 3 396 3 103 3 453 3 677 4 060

VPP – DOTACE 535 761 948 994 792 1 845 2 317 2 453

VPP – MZDY 743 1 036 1 079 1 074 909 2 165 2 291 2 216

VPP - mat.  
zabezpečení aj.   42 27 44 46 59 50 80

Náklady města 208 317 158 107 163 279 24 -157

	 jí maximálně 5 osob. 
	 Na Bílovecku nesídlí ani jeden zaměstnavatel s více
	 než 500 zaměstnanci.
	 40% je zaměstnáno v průmyslu.
	 Průměrná mzda v ČR za období 2015 – 2016 činí 
	 25 686, - Kč.
	 Nejnižší výdělky jsou v zemědělství, lesnictví, velko-
	 obchodě a maloobchodě, nejvyšší v průmyslu.
	 Vývoj průměrné měsíční hrubé mzdy ukazuje velmi 
	 pozvolný nárůst, ženy jsou však nadále průměrně  
	 ohodnoceny méně než muži, a to v řádu 3 tisíc korun. 
	 Nejvyšší míra nezaměstnanosti 17,91 % byla zdoku-
	 mentována v roce 2003. 
	 Podle poslední statistiky za červen 2015 je na Bílo-
	 vecku vedeno 1  003 uchazečů o zaměstnání, což 
	 představuje míru nezaměstnanosti 5,30 % .
	 Téměř polovina ze všech zaměstnaných musí do prá-
	 ce dojíždět. 
	 38% dojíždí do Ostravy.
 
Město Bílovec má velmi snadnou dostupnost. Leží v mi-

nimální vzdálenosti k dálnici, letišti a železničnímu kori-
doru. Má rozvinutou infrastrukturu.  Přesto mladí a per-
spektivní obyvatelé nemají důvod setrvat v regionu a 
obyvatelstvo stárne. 
Cílem našich aktivit je:
1.)	 Nadále zapojovat do VPP (veřejně prospěšných pra- 
	 cí)  nezaměstnané, vytvořit chráněné dílny pro neza- 
	 městnané s omezenými možnostmi pro zaměstnání,
2.)	 udržet v regionu absolventy škol a vytvořit podmínky 
	 pro jejich setrvání a rozvoj,
3.)	 pravidelně spolupracovat se zaměstnavateli, pomáhat  
	 řešit potíže s dopravou zaměstnanců, provozem ško- 
	 lek a družin - přizpůsobit provozní dobu zaměstna- 

ným rodičům, pomoci řešit dlouhodobý nedostatek kvali- 
	 fikované pracovní síly,
4.)	 evidovat plochy pro podnikání, brownfieldy, opuštěné- 
	 objekty - nalézt jejich využití a solidní majitele.
 
Jedná se o vysoké cíle, neboť podnikání a zaměstnanost 

ovlivňují především zákony této země. Avšak bez aktivi-
ty měst a obcí, bez spolupráce se všemi institucemi a za-
městnavateli, školami a úřadem práce se nepodaří vytvo-
řit dobré podmínky pro život našich obyvatel. 
A jak je to se zaměstnaností a čistotou ve městě?

Bílovec a SLUMBI, s r.o. Bílovec se velmi aktivně za-
pojuje do aktivní politiky zaměstnanosti ve spolupráci 
s Úřadem práce v Bílovci. Jen samotný Městský úřad v 
Bílovci zaměstnává na veřejně prospěných pracích od 
počátku letošního roku měsíčně průměrně 16 pracovní-
ků. Jejich mzdy hradí stát. „Naše VPP“ vidíte nejen 
v ulicích našeho města. Vykonávají velký kus práce 
v městských lesích, uklízejí v místních částech města, 
v kulturním domě, na úřadě, ve školách, pomáhají se 
stavebními pracemi. Přejeme si, aby i pro ně byť příle-
žitostná práce měla přínos nejen v možnosti si přivydě-
lat, ale i uvědomit si, kolik lidského úsilí a námahy stojí 
čisté město a že tento výsledek není jen práce jednotliv-
ce, ale nás všech, kteří v tomto městě žijeme.

Velké poděkování za organizaci VPP patří jednate-
li společnosti SLUMBI a odboru Životního prostředí a 
územního plánování MěÚ Bílovec, kteří práci pro VPP 
organizují a koordinují. Není to vůbec jednoduché. Tým 
Ing. Darji Vavříkové je skvělým příkladem aktivního 
přístupu k veřejné problematice. Velmi citlivým a tvůr-
čím přístupem vyhledávají zanedbaná místa, aby je jed-
nak z plánovaného rozpočtu, ale i za pomoci VPP vy-
řešili. 
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V srpnu 2015 byla v Bílovci zahájena rekonstrukce 
mostu U Splavu, která se dotkne zhruba šesti stovek 
občanů žijících za říčkou Bílovkou. 

 
„Půjde o velký zásah do života asi sto padesáti rodin 

v městské části Střelnice, ale je to nutné. Starý most je 
ve špatném technickém stavu a nemá vyhovující nosné 
podmínky. Snažili jsme se proto všechny občany, kterých se 
to týká, o plánu a průběhu stavby co nejvíce informovat,“ 
říká starosta města Bílovce Pavel Mrva.

V  rámci plánování bylo nutné vyřešit i řadu provozních 
potíží, které s  rekonstrukcí mostu souvisí. Například fakt, 
že vjezd na náhradní objízdnou trasu vedoucí za kuželnou 
u restaurace Střelnice je povolen jen vozidlům do celkové 
hmotnosti 4,1 tuny.    Vedení města tak muselo po dobu 
uzavírky mostu zajistit nejen zásobování uvedené lokality 

náhradním způsobem, ale i náhradní svoz odpadu. „V 
období opravy nebudeme svážet klasické popelnice nebo 

Nádvoří zámku v Bílovci
Mimořádné a zároveň jediné možnosti zúčastnit se 
komentované prohlídky archeologického průzkumu 
nádvoří zámku v Bílovci využilo téměř 60 zájemců. Akce 
proběhla v  odpoledních hodinách v  pátek 14. 8. 2015. 
Prohlídku komentoval ředitel Národního památkového 
ústavu, pracoviště Ostrava, Mgr. Michal Zezula.

Archeologický průzkum probíhá na bíloveckém zámku 
od července 2015. Na nádvoří archeologové postupně 
odkryli původní historickou štětovou dlažbu pocházející 
pravděpodobně z 18. století. Nalezena byla například u 
vchodu pro služebnictvo i v průjezdu, jímž jezdily kočáry. 
„Podařilo se odkrýt mnohem více dlažby, než jsme původně 
očekávali,“ konstatuje kastelán Eduard Valeš a dodává, že 
nově objevenou dlažbu mohou spatřit i návštěvníci zámku 
při prohlídkách. Probíhající rekonstrukce nádvoří v hodnotě 

7,6 milionu korun ani rekonstrukce zámecké fasády v 
hodnotě 860 tisíc korun totiž chod zámku neomezily a celé 
léto jej mohli zájemci o prohlídku navštívit.

MOST U SPLAVU bude TŘI MĚSÍCE UZAVŘEN

Od poloviny června probíhá v  místní části Bravinné 
akce s  názvem  Regenerace volnočasového hřiště Bílovec  – 
Bravinné a Modernizace kulturního domu Bílovec – Bravinné.

Jedná se o stavební práce spočívající zejména ve stavebních 
úpravách nevyhovujícího stavebně technického stavu 

volnočasového hřiště, dále o výstavbu nového dětského hřiště, 
nového chodníku a nové rampy navazující na chodník a nové 
opěrné zídky. Prostor hřiště bude doplněn o nové osvětlení a 
oplocení, městský mobiliář, vybavení dětského hřiště.

Součástí stavby je dále modernizace části kulturního domu, 
jako zázemí pro sportoviště. Jedná se o úpravu vnitřních 
prostor stávajícího objektu a zateplení přední strany objektu.

Akce v  celkové hodnotě 4 302  069 Kč bude dokončena 
v listopadu 2015.

Město Bílovec  požádalo o  dotaci na realizaci projektu 
„Regenerace volnočasového hřiště Bílovec  – Bravinné 
a Modernizace kulturního domu Bílovec – Bravinné  z 
Regionálního operačního programu regionu soudržnosti 
Moravskoslezsko v rámci prioritní osy 3 Rozvoj měst, oblasti 
podpory 3.2 Subregionální centra.

Novou podobu získá hřiště u kulturního domu. Ten bude rovněž modernizován.
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kontejnerové nádoby, ale na každou bytovou jednotku 
přidělíme na náklady města určitý počet pytlů na komunální 
a tříděný odpad. Ten budeme pravidelně svážet dodávkami,“ 
vysvětluje starosta Pavel Mrva. Speciální režim byl také 

nastaven pro dojezd vozidel záchranné služby a hasičských 
jednotek.

Nový most U Splavu v  hodnotě necelých dvou a půl 
milionů korun bude zprovozněn v  listopadu.

Projekt je spolufinancován z rozpočtu Státního fondu dopravní 
infrastruktury v  rámci Poskytování příspěvků pro naplňování 
programů zaměřených ke zvýšení bezpečnosti dopravy a 
jejího zpřístupňování osobám s omezenou schopností pohybu 
a orientace pro rok 2015. Státní fond dopravní infrastruktury 
schválil městu Bílovec dotaci v maximální výši 3 mil. Kč, kdy 
celkové předpokládané náklady na realizaci akce činí 4,3 mil. 
Kč.

V rámci realizace projektu dojde k výstavbě, doplnění nových 
úseků chodníků a opravu stávajících chodníkových těles 
v  zastavěné části města podél ulice 17. listopadu a 1. máje, 
dojde k  výstavbě tří nových přechodů pro chodce a jejich 
následné nasvětlení. V  souladu s  programem zaměřeným na 
zvýšení bezpečnosti dopravy a jejího zpřístupňování osobám 
s  omezenou schopností pohybu a orientace dojde k  instalaci 
varovných pásů, signálních pásů, vodících linií a bezbariérovou 

úpravou obrubníků v místech přechodů pro pěší a v místech pro 
přecházení.

Na začátku září 2015 byly zahájeny stavební práce a jejich 
dokončení je plánováno v listopadu 2015. V  souvislosti 
s  realizací stavebních prací na ul. 17. listopadu a 1. máje je 
nutné počítat s případnými omezeními přístupu na chodníkové 
těleso na pravé i levé straně ve směru na Lubojaty či omezení 
dopravní situace.

Bílovec bez bariér II. – Oprava a údržba pěších komunikací 
na ul. 17. listopadu (dokončení) a 1.máje

Dne 24. 6. 2015 schválilo Zastupitelstvo města Bílovec 
realizaci akce „Regenerace panelového sídliště v Bílovci – 9. 
etapa“.

V rámci této etapy dojde k opravě stávající místní komunikace 
včetně oprav jednotlivých vstupů do budov č.p. 962-965. 
Stávající místní komunikace bude prodloužena pro zřízení 
nové točny pro Integrovaný záchranný systém. Součástí 
projektu bude také předláždění stávajícího chodníku vedle č.p. 
965, vedoucí k ulici Jiráskova. Úpravy v okolí domů č.p. 337 
a č.p. 334 spočívají v opravě vjezdu ke garážím mezi domy, 
předláždění pravostranného chodníku a jsou také navržena tři 
podélná stání. Za domem č.p. 850 bude opraven stávající vjezd, 
včetně doplnění dvou stávajících stání, včetně komunikace. Na 
tuto komunikaci naváže chodník na Novou cestu. Doplní se 
spojovací chodník mezi místními komunikacemi před domem 
č.p. 334, 337 a domy č.p. 962-965. V okolí domů č.p. 334- 357 
a č.p. 354- 851 jsou řešeny chodníky zajišťující propojení ulice 
Radotínská a Nová cesta, plochy pro kontejnery a tři samostatná 

stání. Zpevněná plocha pro šest kontejnerů navazuje na stávající 
parkoviště. V prostoru mezi domy č.p. 334 a č.p. 337 je navržen 
propojovací chodník. 

V lokalitě před domy č.p. 962 – 965 je navržena kompletní 
výměna veřejného osvětlení včetně nasvícení nového chodníku. 
V  dotčeném prostoru se nacházejí jak vzrostlé stromy, tak i 
keře. Přestárlé a napadené stromy a keře budou odstraněny a 
nahrazeny novou výsadbou.

Celá akce je spolufinancována dotací ze státního rozpočtu 
v rámci programu Regenerace panelových sídlišť pro rok 2015, 
jehož garantem je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

Regenerace panelových sídlišť – 9. etapa

 

 

 

 

 

 

Město Bílovec získalo dotaci na realizaci projektu 
„Rozšíření sportovního zázemí pro volnočasové aktivity 
v Bílovci“, registrační číslo projektu CZ.1.10/3.2.00/05.01313 
z Regionální operačního programu regionu soudržnosti 
Moravskoslezsko v rámci prioritní osy 3 Rozvoj měst, oblasti 
podpory 3.2 Subregionální centra.

Realizace stavebních prací byla zahájena v   polovině roku 
2014 a ukončena v červnu 2015. 

V  rámci realizace projektu byla  vybudována  2 venkovní 
sportoviště v areálu při ZŠ ul. Wolkerova a ZŠ ul. Komenského.

Při ZŠ ul. Wolkerova byla provedena rekonstrukce a 

rozšíření dříve nevyužívaného hřiště, které tvořila plocha 
s povrchem z litého asfaltu. Cílem projektu byla rekonstrukce 
hřiště tak, aby vyhovovalo univerzálnímu využití pro více 
sportů (volejbal, nohejbal, házená, malá kopaná, košíková – 
je vyznačeno lajnováním). Popraskaný litý asfalt byl vyměněn 
za povrch umělý. Nově byla vybudována běžecká dráha a 
doskočiště pro skok daleký. 

Při ZŠ ul. Komenského bylo vybudováno zcela nové 
hřiště s  umělým povrchem. Základní škola Komenského je 
školou s  rozšířenou sportovní výukou, nedisponovala však 
venkovním sportovištěm ani hřištěm. Nová sportovní plocha 

Rozšíření sportovního zázemí pro volnočasové aktivity v Bílovci
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V  rámci Operačního programu Životní prostředí, oblast 
podpory 3.2.1. Realizace úspor energie byla ve městě 
Bílovec realizována akce: „Zateplení ZŠ TGM v Bílovci“. 
Tento projekt byl spolufinancován ve výši 90% uznatelných 
nákladů z  Operačního programu Životní prostředí a zbylé 
prostředky hradilo město Bílovec z vlastních zdrojů.

Cílem realizované akce bylo zateplení obvodového pláště 
budovy, výměna oken a dveří. Celková cena rekonstrukce 
byla 3 136 000,00 Kč.

umožní využití pro míčové hry (volejbal, nohejbal, házenou, 
malou kopanou, tenis a košíkovou).

Obě sportoviště budou využívat žáci jednotlivých základních 
škol především v  dopoledních hodinách pro výuku tělesné 
výchovy, v odpoledních hodinách sportoviště budou využívat 
dobrovolné spolky a široká veřejnost města Bílovce. Sportoviště 
budou zpřístupněna veřejnosti zdarma od září letošního roku.

Cílem projektu bylo rozšíření sportovního zázemí pro 
volnočasové aktivity ve městě, zlepšení podmínek tělesné 
výchovy na základních školách a přispění ke zlepšení životní 

úrovně obyvatel.
Celkové náklady projektu činily necelých 12 mil. Kč vč. 

DPH, podíl z dotace EU (rozpočty Regionálních rad) bude 
maximálně do výše 64 % z celkových způsobilých výdajů 
projektu.

V  červnu letošního roku byly ukončeny dokončovací 
práce na projektu „Snížení energetické náročnosti budovy 
DPS v  Bílovci“, který je spolufinancován z  Operačního 
programu Životní prostředí, oblast podpory 3.1.1. Výstavba 
a rekonstrukce zdrojů tepla. Celkové náklady dokončovacích 
prací byly 3 miliony korun.

Projekt byl rozdělen na dvě části, a to na zateplení objektu 
s výměnou oken a tepelné čerpadlo. Projekt je podpořen dotací 

v  celkové výši 90 % uznatelných nákladů, zbylé náklady 
hradilo město Bílovec z  vlastních zdrojů. Celkové náklady 
projektu, tedy zateplení konstrukce a tepelné čerpadlo, byly 
11 milionů korun.

Cílem projektu bylo snížení energetické náročnosti objektu. 
Jedná se o úspory energie a snížení nákladů na vytápění 
budovy, což přispěje k udržitelnému využívání zdrojů energie.

Dokončení projektu „Snížení energetické náročnosti budovy DPS v Bílovci“

 

 

 

 Zateplení základní školy TGM 
v Bílovci bylo ukončeno
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Na jaře tohoto roku byl dokončen projekt „Regenerace 
zeleně ulice Havlíčkova, Bílovec“, který je spolufinancován 
v rámci Operačního programu Životní prostředí, prioritní osa 
6 – Zlepšování stavu přírody a krajiny, Oblast podpory 6.5 – 
Podpora regenerace urbanizované krajiny.

Operační program Životní prostředí realizaci akce 
spolufinancoval ve výši 75 % uznatelných nákladů a zbylé 
finanční prostředky hradilo město Bílovec z vlastních zdrojů. 
Celkové finanční prostředky na regeneraci ulice Havlíčkovy 
činily 219 000,00 Kč.

Cílem projektu bylo odstranění nevhodných dřevin, výsadba 
nových stromů a keřů a založení trávníkových ploch.

Regenerace zeleně 
na ulici Havlíčkova v Bílovci

Finanční odbor MěÚ Bílovec 
informuje
V červnu letošního roku byla dokončena rekonstrukce přízemí 
domu č. p. 347/50 na ulici Radotínská v Bílovci, kde se dříve 
nacházely 2 bytové jednotky, které byly v nevyhovujícím 
technickém stavu. V  rámci přestavby těchto bytových 
jednotek zde vznikly čtyři kanceláře, včetně zázemí a to 
společné prostory s kuchyňkou, bezbariérovým WC pro ženy 
a WC pro muže. Všechny kanceláře již mají své nájemce, 
jedna je sídlem advokáta a insolvenčního správce, druhá je 
sídlem firmy, která se zabývá elektroinstalacemi, a zbylé dvě 
kanceláře slouží jako nutriční poradna. Hlavní vchod do výše 
uvedených kanceláří je z ulice Sklenářská. Vchod z ulice 
Radotínská je určen pouze pro bezbariérový vstup do kanceláří 

a slouží zároveň jako vchod do dvou nově rekonstruovaných 
bytů v prvním patře domu. 

Bc. Kamila Širůčková, 
oddělení správy majetku města Bílovce

Plošná deratizace města
V termínech od pondělí 5. 10. 2015 do čtvrtka 8. 10. 2015, 
a to vždy od 8 do 16 hodin, bude provedena plošná 
deratizace města Bílovec a přilehlých obcí. 
Žádáme občany o zpřístupnění sklepních prostor svých 
objektů. Telefonická dohoda ke zpřístupnění objektů 
s majitelem deratizační firmy 
(tel.: 604 486 112 – p. Pavel Kresta) je možná.

ÚŘAD PRÁCE

Statistika nezaměstnanosti k 31.7.2015

31.7.2015
Počet uchazečů Podíl 

nezaměstnaných 
osob v %

Nově hl. od 1.7.
Volná místamuži

Celkem
muži

Celkem
ženy ženy

Okres Nový 
Jičín 

2839
3042 5 881 5,43 365

464 829 2 168

Bílovecko 473
554 1 027 5,46 59

77 136 239

Dne 5.8.2015 bylo na ÚP ČR KoP Bílovec výběrové řízení pro agenturu práce KAMIZ MACHINERY s.r.o.:
hledají OPERÁTORA VÝROBY, pracoviště: MOŠNOV (3-SMĚNNÝ PROVOZ). 
Požadují: praxe není nutná (zaškolí), manuální zručnost, dobrý zdravotní stav, mzda od 80,-Kč/hod.+příplatky 
a bonusy. Životopisy zasílat na e-mail:práce@kamiz.eu, volat od 8,00 do 14,00 hod. na tel: 774 607 828 
p. Andrea Mičková.

Počet uchazečů v okrese Nový Jičín na 1 volné pracovní místo je 2,71.
Počet uchazečů Bílovecka na 1 volné pracovní místo je 4,29. 
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Z NAŠICH ŠKOL

Zprávy z gymnázia

Království her a poznání
Letní hry pořádalo počátkem července Gymnázium Mikuláše Koperníka, 

Bílovec ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou Ostravské univerzity. Hry byly 
zaměřeny na podporu zájmu žáků o přírodní vědy. Účastnící akce byli rozděleni 
do šesti skupin tak, aby tyto skupiny byly po stránce vědomostní i dovednostní 
vyrovnané. Tři skupiny byly vytvořeny z  žáků prvního stupně a další z  žáků 
druhého stupně základních škol. Dopoledním programem provázely čtyři vědecké 
týmy, které se zaměřily na matematiku, fyziku, chemii a biologii a připravily 
pro účastníky nejrůznější záludné úkoly a soutěže. Účastníci bádali a objevovali 
základní jevy ze všech přírodovědných disciplín formou hry. Odpalovali i rakety 
ať už vodní, lihové či vodíkové, ale navštívili je i hadi a gekoni. Odpolední 
program byl zaměřen sportovně a celotáborovou hru provázely objevy, které jsou 
pro nás v dnešní době natolik samozřejmé. V odpoledním programu došlo i na 
stezku odvahy, noční běh ve 3 hodiny v noci či na turistické odpoledne spojené 
s opékáním špekáčků.

Záměrem byla propagace přírodních věd s důrazem na kreativitu, zážitek a 
objevování nejrůznějších poznatků pod heslem „hands on science“. 

Rádi bychom poděkovali všem sponzorům, kteří nemalou částkou přispěli na 
realizaci akce.

Město Bílovec
Společnost Unilever
Rád bych vyzdvihl i práci celého organizačního týmu: Karolíny Bauerové, Bereniky Čermákové, Karolíny Gorné, Kristýny 

Tylečkové, Matěje Fadrného a Štěpána Kostky.� Mgr. Tomáš Táborský

Soutěž U6
V  pondělí dne 15. 6. se uskutečnilo natáčení vědomostní 

soutěže České televize Úžasný svět techniky. Soutěže se 
zúčastnila pětice žáků ze sekundy a tercie  - Štěpán Postava, 
Zuzka Janovská, Míša Svatošová, Matyáš Florík a Max 
Dresler.  Našimi soupeři byli studenti Gymnázia v Náchodě. 
Soutěž byla tvořena mnoha menšími soutěžemi - od kvízu až 
po hraní jenga nad vodou. Sázeli jsme na výsledky chemických 

pokusů i hasili svým vlastním hasicím přístrojem. Po dlouhém 
klání jsme především díky Matyášovi Floríkovi (úspěšně se 
utkal s dřevěnými ,,kvádříky“) a Míši Svatošové (znala jméno 
slavného Inda, který hostil jistého profesora 20 000 mil pod 
mořem) zvítězili a odnesli si hodnotné ceny. Tímto bych chtěl 
poděkovat České televizi za super příležitost vyzkoušet si, jaké 
to je něco natáčet, a také za možnost poznat někoho nového. 

Česká televize bude tento zápas vysílat 4. září.
� Max Dresler, kvarta A

Vážení spoluobčané,
v  letošním roce si připomínáme 40. výročí otevření nové 
Základní školy na Komenského ulici v Bílovci. Mnozí víte, že 
na území města byly a jsou dvě základní školy. Naše ZŠ byla 
v minulosti umístěna takto:  1. -  5.  ročník sídlil v budově na 
náměstí ( kdysi Rudé náměstí), 
6. – 9. ročník v  budově na ulici 17. listopadu (bývalá 
Gottwaldova ulice), kde bylo současně i gymnázium. 

Během let rostl počet žáků, nejvíce na gymnáziu. Kapacita 
budov byla nedostatečná, proto město a příslušné orgány 
rozhodly o výstavbě nové základní školy. To s  sebou 

přineslo řadu problémů, o kterých se málo ví. Tak například 
si vzpomínám, že město zajišťovalo vybavení nové školy. 
Městský národní výbor začal objednávat nábytek a zařízení 
dřív, než bylo předpokládané ukončení stavby. Nábytek nebylo 
kde uskladňovat, protože nikdo nezajistil žádné skladovací 
prostory. Vedení školy nemělo žádnou pravomoc, aby někomu 
nařídilo dočasně umístit nábytek ve svých prostorách. První 
nábytek dorazil a byl dán do vstupních prostor školy, další 
dodávky pak byly umístěny v Základní škole v Bílově. Ale co 
dál? Kam se uloží další? Měli jsme velké štěstí. Náš patronátní 
podnik Státní traktorová stanice ve Velkých Albrechticích pro 

40  let 
– Je to v lidském životě málo či mnoho? 
Co vše se změnilo? A jaké to tedy bylo 
na začátku? 
Pojďte si společně s námi zavzpomínat…
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nás uvolnil halu, do které jsme mohli ukládat vše, co bylo pro 
školu dodáno.

Když se pak v nové budově školy uvolnily některé prostory, 
jež šly zamykat, bylo nutné přestěhovat pomůcky z kabinetů, 
školní knihovnu, archiv a sklad civilní obrany. Tuto práci 
prováděli žáci vyšších ročníků a učitelé. Vše proběhlo dobře. 
Když ale nastal čas přestěhovat všechen nábytek ze skladů, 
uvědomovali jsme si, že tuto práci sami nezvládneme. Obrátili 
jsme se na rodiče, aby škole pomohli.  A přišlo jich hodně! 

Muži stěhovali nábytek, ženy uklízely třídy a jiné prostory. 
Díky všem bylo vše včas připraveno a 1. září 1975 byl zahájen 

nový školní rok 1975/1976 v nové škole na Komenského ulici. 
Vím, že škola dosahovala vždy velmi dobrých vzdělávacích 
výsledků a aktivity žáků přinesly škole dobré jméno. Přeji 
všem, aby se jim i nadále dařilo.

Mgr. Ludmila Oborná, 
ředitelka školy v letech 1973 - 1998

Základní škola a Mateřská škola 
Bílovec, Komenského 701/3, 
příspěvková organizace

Čeká nás rok plný inspirací a zdravého životního stylu
Milí žáci, vážení rodiče,
dva měsíce prázdnin jsou opět za námi a měsíc září otevírá 

nový školní rok. Jaký bude a co nás čeká? Naším hlavním 
cílem bude především kvalitní výuka a motivované dítě, 
které rádo chodí do školy a je otevřené pro nové poznávání. 
A samozřejmě spokojení rodiče, kteří se školou úzce 
spolupracují. Také bychom rádi navázali na úspěchy naší 
školy v  minulých letech a udrželi si výsledky, které ve 
srovnání s  celorepublikovými průměry patřily mezi velmi 

dobré. Nový školní rok pak zahájíme využíváním moderního 
systému elektronické komunikace mezi žáky, rodiči a učiteli. 
Nově vybudované sportoviště přímo u školy nám umožní 

rozšířit nejen zavedené sportovní aktivity, ale také rozvoj 
zdravého životního stylu, který je v dnešní době tak žádoucí. 
Zapojením do nejrůznějších připravovaných projektů se 
žáci setkají se zajímavými činnostmi v  oblasti čtenářství, 
rozvojem technického i logického myšlení. Rozšíří se 
nabídka řady nových soutěží a olympiád.
Všechny naše počiny, aktivity i informace sledujte na našich 

webových stránkách www.zsbkom.cz.
Ráda bych popřála žákům, rodičům, učitelům i všem 

pracovníkům úspěšný nový školní rok plný zdraví, pohody a 
inspirativních nápadů. 
� Těšíme se na vás. 
� Mgr. Hana Bajnárková, ředitelka

Budeme mít doma čtenáře? 
Tuto otázku si klade většina rodičů s nástupem dítěte do školy, 

neboť čtení a vzdělání jsou spojité nádoby a ani v dnešní době 
počítačů tomu není jinak.
Získávat lepší čtenářské dovednosti, vyjadřovací schopnosti 

a učit se číst s porozuměním si klade za cíl nový projekt pod 

záštitou EU s názvem „Čtenářské dílny,“ který v září startuje 
na naší ZŠ Komenského v pověřených 5., 6. a 7. třídách.
O jeho náplni, o tom, jak se nám bude dařit cíle projektu 

naplňovat, jak ho děti přijmou a jaké zajímavosti přinese, se 
více dozvíte na webových stránkách naší školy i od samotných 
žáků. � (Mgr. Marie Bednářová)

Ze ZŠ TGM

CO NOVÉHO PŘINESE ŠKOLNÍ ROK 
2015/2016 NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE A 
MATEŘSKÉ ŠKOLE 
T. G. MASARYKA?

Vážení rodiče, milí žáci
1. září jsme přivítali nové žáčky naší školy. Jejich tváře si 
můžete prohlédnout na tablech na náměstí. Po několika 
letech jsme znovu otevřeli dvě první třídy a jsme potěšeni 
stále rostoucím zájmem veřejnosti o naši školu. 

Ale abych odpověděla na řečnickou otázku v  titulku, co 
nového přinese příští školní rok – opět bude nabitý novými 
aktivitami. Zapojili jsme se totiž do operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost ve dvou  oblastech:  
1. rozvoj technických dovedností žáků na druhém 
stupni základní školy,  2. rozvoj ústních komunikačních 
dovedností učitelů a žáků v  anglickém jazyce formou 
„blended learningu“, kdy se standardní výuka kombinuje s  
e-learningem.

Chceme, aby se naši žáci neučili pouze teorii, ale aby 

rozvíjeli také své praktické dovednosti v duchu názvu našeho 
školního vzdělávacího programu – Škola pro život.

Získali jsme také příspěvek Státního fondu životního 
prostředí na ozdravné pobyty žáků, takže všichni naši páťáci, 
šesťáci a deváťáci odjedou na podzim do hor a tam absolvují 

Jednou z mnoha akcí na 1. stupni je projekt „Mámo, táto, 
pojď si se mnou hrát.“
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velmi zajímavé aktivity zaměřené na poznávání přírody a 
ochranu životního prostředí.
V příštím školním roce bychom chtěli ve spolupráci s Městem 
Bílovec provést rekonstrukci kotelny, připravit sanaci hlavní 
budovy na Ostravské ulici, výměnu oken a renovaci fasády. 
Jde o milionové investice, ale máme příslib zřizovatele, že je 
hodlá realizovat.
I nadále se naše škola bude zaměřovat na tyto oblasti:

1.	Vnitřní klima školy: nabízíme přátelské prostředí, 
klidnou rodinnou atmosféru, individuální přístup, jasný řád a 
dodržování pravidel. Nekompromisně bojujeme s jakýmikoliv 
projevy netolerance a agresivity mezi žáky.

2.	Kvalitní výuka: využíváme moderní technologie, 
upřednostňujeme aktivitu a samostatnou kreativní práci, 
všestranně rozvíjíme žáky ve všech vzdělávacích oblastech a 
propojujeme výuku s praktickým životem. Vedeme děti k péči 
o životní prostředí a přírodu. 

3.	Jsme škola, kde to žije: u nás se žáci nenudí díky pestré 
paletě aktivit v  rámci školních projektů. Mohou se zapojit 
do různých akcí přímo ve škole (některé z  nich probíhají ve 
spolupráci s  Domem dětí a mládeže), např. lehkoatletické 
tréninky, sociální podnikání – GIVEPETS, vaření, divadlo, 
pěvecké sbory, práce se dřevem a keramikou, šachy, konverzace 
v cizích jazycích, výtvarné činnosti a další aktivity.

Za všechny zaměstnance ZŠ a MŠ TGM 
Mgr. Renáta Fialová, ředitelka školy

Vážení rodiče a milí žáci, jménem svých kolegů vás srdečně zvu na 

SPOLEČNÉ ZÁŘIJOVÉ SETKÁNÍ 
v tělocvičně naší školy, 

na kterém vám představíme nové učitele, seznámíme vás s plánem na školní rok a zodpovíme 
všechny vaše otázky. 

Těšíme se na vás 10. září v 16 hodin.

Poděkování ze ZŠ TGM
Jako každý rok jsme pořádali s naší školní družinou při ZŠ 
a MŠ T. G. Masaryka nocování. Tento rok bylo na téma 
„Cesta do pravěku“. A chtěli bychom, prostřednictvím 
Vašeho zpravodaje, poděkovat sponzorům- Sdružení 
rodičů ZŠ TGM a pekárně Illík - za sponzorské dary. 
� Kateřina Fritschová, vychovatelka

Léto s VLKEM

Začalo velkolepě, druhou částí oslav 30. výročí trvání 
našeho oddílu, na zámku v Bílovci. O víkendu 20. a 21. 6.  
plném zábavy a činností, v sobotu pro veřejnost a v neděli pro 
členy oddílu,  nám přišli poblahopřát nejen náš pan starosta a 
paní místostarostka, ale i v zastoupení pan starosta Fulneku, 
kde oddíl působil a také zástupci celorepublikového vedení 
TOM. Naší nové vlajce požehnal pan děkan bíloveckého 
děkanátu. 

Tuto vlajku jsme si o týden později vyvěsili při stavbě 
tábora na našem tábořišti v  Kunčicích pod Ondřejníkem. 
Zde pak 77 účastníků prožilo nádherných 5 týdnů ve 
čtyřech turnusech našeho tábora. První turnus proběhl 
ve znamení Kouzelného lesa, aneb porážka trpaslíka 
Pidlifouse, kterým nás provedl Honza Hruška, ve 
druhém jsme bojovali o Pevnost Boyard s  Mírou 
Valčíkem, třetí byl každý den v  jiném znamení 
s  Honzou Dibelkou a čtvrtým nás dvojjazyčně, 
anglicky a česky, provedl pan Passpartoute alias 
Alenka Krömerová ve své Cestě kolem světa za 8 dní. 
Všem realizátorům velmi děkuji. 

V  rámci třetí části našich oslav jsme přivítali na 
jednotlivých turnusech i pana kastelána bíloveckého 
zámku Eduarda Valeše a pracovníka Novojičínského 
muzea Tomáše Blaho v  podvečerním vystoupení 
pandurů, sokolníky Zayferus z Lednice s vystoupením 
dravých ptáků, Policii České republiky v „plné zbroji“, 
kde si děti prolezly služební vůz zahoukaly sirénou, 
vyzkoušely neprůstřelné vesty a dostaly v  rámci 

besedy i odměny, Sbor dobrovolných hasičů z  Kunčic pod 
Ondřejníkem, kde opět „prošmejdily“ celý vůz, vyzkoušely 
si výstroj a vystříkaly hadicemi celou zásobu vody. Děti 
se povozily i na klisničce z  blízkého hřebčína a zhlédly 
vystoupení vojáka 29. pluku gen. Laudona Jirky Mikulenky, 
který nám dělal i nočního na I. turnuse. 

Zbývá poděkovat i ostatním dospělým, kteří se starali o vaše 
děti, kuchařkám Ivetě Dibelkové a Dáji Rojíčkové-Čížové, 
skvělým vedoucím Aničce Řeháčkové a Danku Mamulovi 
a budoucímu vedoucímu Tomáši Gallishkovi. Poděkování 
patří i Radě a Adeptům oddílu, kteří jako děti vykonávali 
mnoho drobných činností nutných k chodu tábora.
� Mgr. Rafaj R., hl. vedoucí tábora a oddílu Vlk
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Léto s DDM

O letošních prázdninách jsme uskutečnili 6 letních táborů 
a soustředění, kterých se zúčastnilo 136 dětí. Čtyři tábory 
proběhly v Bílovci, dva v Kamence v Oderských vrších. 

Druhý prázdninový týden (6. – 10. července) se stal 
bílovecký dům dětí dějištěm letního tábora na motivy 
počítačové hry Minecraft. Družstva Endrmenů, Creeperů  
a Blazeů bojovala o možnost dostat se do portálu a svézt 
souboj s drakem. V průběhu celého týdne si děti užily jak 
vodní radovánky, tak soutěže a hry v  lese. Nechyběl ani 
výlet, na kterém si účastníci tábora vyzkoušeli slackline, 
velká diskotéka se světly i mlhou a noční hra. 

Tábor s drakem zažilo dalších 32 dětí také v týdnu 13. – 17. 
července, tentokrát se však jednalo o draka pohádkového. Také 
v tomto týdnu si děti užily spoustu legrace a prožily nejedno 
dobrodružství při hledání dračích očí a zubů. Krom soutěží 
a her v přírodě i ve sportovní hale si děti užily i poznávání 
zajímavých míst Bílovce a okolí. S pohádkovým dráčkem se 
nakonec setkaly ve vlaku ve Velkých Albrechticích a získaly 
od něj poklad za své celotýdenní snažení ve hrách.

V  Kocourkově 
strávilo 24  dětí 
slunečný týden (20.  – 
24.  července) plný 
vodních her, závodů 
a dalších pestrých 
aktivit. Navštívili jsme 
Integrované výjezdové 
centrum, kde se děti 
seznámily s  veškerou 
hasičskou technikou, 
včetně hasičského auta 
a sanitky. Sestřička 
dětem změřila tepovou 
frekvenci a připomněla 
jim správné zásady 
při koupání a jízdě 
na  kole. Kocourkovští 
se s  dětmi rozloučili 
úkolovou hrou plnou 
překvapení a sladkých 
odměn. 

Poslední týden 
v  červenci (27. – 31. 

července) se dům dětí rozezněl melodiemi pohádek. Hry a 
soutěže dětí motivované českými pohádkami byly doplněny 
písničkami a tanečními kreacemi. Nechybělo ani stavění 
hradu, jízda na koni, karaoke a velká diskotéka. Aprílové 
počasí nám sice znemožnilo uskutečnění celodenního výletu, 
ale ani to nezabránilo princeznám a princům užít si krásný 
týden plný legrace a dobré nálady. 

V srpnu vyrazilo na tábor v Kamence 22 malých Indiánů. 
Celých osm dní (2. – 9. srpna) bylo nabito činnostmi 
Divokého západu. Táborníci stavěli totem, zdobili si čelenky, 
rýžovali zlato a nechybělo ani zajetí bílých tváří, které do 
tábora pronikly. Navštívili i letní kino a strávili jsme noc 
v pravém indiánském teepee.  Na konci tábora byli všichni 
odměněni pokladem.

Týden (22. – 27. srpna) strávilo na Kamence i 15 mažoretek 
v  rámci letního soustředění. Hlavní náplní byl krom her a 
soutěží především trénink a příprava na nadcházející sezonu. 

Děkujeme všem táborovým pracovníkům i dobrovolníkům, 
kteří nám pomáhali při organizaci letní činnosti a podíleli se 
na vytvoření nezapomenutelných zážitků dětí na prázdniny 
2015.

V Moravskoslezském kraji i v letošním roce pokračuje 
optimalizace středních škol, tedy jejich slučování. 
Oderská střední škola, která vyučuje žáky v oborech 
kadeřník, masér, kosmetička, prodavač, kloboučnický 
plsťař a podnikání vezme pod svá křídla střední školu 
z Vítkova-Podhradí s obory: kuchař-číšník, automechanik, 
opravář a ošetřovatel. Společně se budou prezentovat 

jako Střední škola, Odry, příspěvková organizace, v  níž 
zůstanou zachovány nejen všechny obory, ale též místa 
poskytovaného vzdělávání. Věřím, že spojení těchto 
subjektů přispěje ke stabilizaci středního odborného 
školství v regionu a povede k jejich prosperitě a úspěchu.

� Mgr. Jana Kellnerová,
� tisková mluvčí, SŠ, Odry

SLOUČENÍ DVOU STŘEDNÍCH ŠKOL
Střední škola, Odry, příspěvková organizace
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 HASIČI

Činnost JSDH Bílovec v červnu a červenci

V  měsíci červnu pokračovali členové jednotky 
v získávání teoretických znalostí při odborné přípra-
vě. V  červenci proběhly praktické výcviky. Jedním 
z nich byl díky vstřícnosti bytového družstva i výcvik 
v panelovém domě na ulici Radotínské. Dalším byl 
výcvik na bílovecké přehradě, jehož cílem bylo pro-
cvičit se v ovládání člunu. Dále členové jednotky ab-
solvovali STK s  druhovýjezdovou cisternou. Bohu-
žel napoprvé se to vzhledem k závadě na brzdách a 
dalším drobnostem nepodařilo. Druhý pokus již byl 
úspěšný. Koncem července jsme započali vystěho-
vání námi dosud užívaných garáží v  bývalé kotelně 
na ulici Radotínské. V neposlední řadě jsme věnova-
li hodně času ošetření techniky a užívaných prostřed-
ků zejména v souvislosti se zvýšeným počtem zása-
hů v červenci.

V červnu byli členové jednotky svoláni ke 4 zása-
hům. 9.6. jsme vytahovali uvízlý dodávkový automo-
bil ve Výškovicích, 24.6. jsme pomáhali při dopravní 
nehodě ve Vrších, 25.6. drželi pohotovost za jednot-
ku HZS zasahující opět ve Vrších a 30.6. likvidovali 
bodavý hmyz v Bílovci.

V  červenci členové vyrazili neplánovaně na „ha-
sičárnu“ při 16 poplaších. V  11 případech (5.7., 2x 
12.7., 13.7., 20.7., 2x 24.7., 2x 25.7., 2x 29.7.) se jed-
nalo o likvidaci bodavého hmyzu v Bílovci a místních 
částech. Dvakrát jsme byli svoláni 9.7. k pohotovosti 
na stanici za jednotku HZS zasahující nejprve v Od-
rách a podruhé v Bravanticích. 16.7. jsme se podíleli 
na likvidaci požáru lučního porostu v Děrném a 20.7. 
zrána členové vyjeli k ohlášenému požáru do Bílov-
ce, ze kterého se vyklubalo neohlášené pálení klestí. 
Nejnáročnější událostí, na  likvidaci jejích následků 
jsme se podíleli, byl střet vlaku Pendolino a náklad-
ního automobilu ve Studénce 22.7. Jednotka byla nej-
prve vyslána s prvovýjezdovou cisternou a po 20 mi-
nutách byl s dalšími členy povolán i  dopravní auto-
mobil. Na místě jsme nejprve pomáhali při vyproš-
ťování zraněných z vnitřku vlaku, hašení drobných 
ohnisek, likvidaci úniku provozních náplní tahače a 
posléze spolupracovali se Zdravotnickou záchrannou 
službou při ošetřování a transportu zraněných osob k 
vrtulníku a sanitním vozidlům. Po odtransportování 
všech zraněných do nemocničních zařízení byla jed-
notka odeslána na základnu, kde byli členové pone-
cháni v pohotovosti do odpoledních hodin.

� Zpracoval: Ing.Tomáš Fešar – velitel jednotky

MĚSTSKÁ POLICIE BÍLOVEC

Forenzní značení jízdních kol
V  období od 24. 8. 2015 si mohou občané ne-

chat označit kolo, motokolo nebo invalidní vo-
zík na služebně městské policie v Bílovci. Před sa-
motným značením je potřeba se předem domluvit se 
strážníky na termínu, aby byl zajištěn plynulý průběh 
celé akce, jelikož celý proces označování trvá okolo 
15-20 minut. Termín si můžete domluvit na e-mailu  
mest.policie@bilovec.cz, na který zašlete své kon-
taktní údaje, a následně Vám bude zaslán možný ter-
mín, kdy se můžete s kolem na služebnu dostavit. Ob-
jednat se můžete také osobně, nebo telefonicky. Pro 
zrychlení procesu jsou na webových stránkách města 
a městské policie zveřejněny formuláře nutné k regis-
traci. Buďte připraveni k jejich vyplnění.

Majitelé kol se musí prokázat občanským průka-
zem, popřípadě je musí doprovodit zákonný zástup-
ce. Kolo by mělo být čisté a suché, aby se značící roz-
tok na kole dobře uchytil. 

Vlastní postup značení je následující:
Přivezení čistého a suchého kola na služebnu měst-

ské policie, kontrola jeho čistoty, dokladů (občan-
ský průkaz, doklady o nabytí jízdního kola, v přípa-
dě, že již doklad neexistuje, dojde k sepsání prohláše-
ní o nabytí kola). Kolo si převezme strážník a prove-
de jeho nafocení, kontrolu výrobního čísla a nanese-
ní syntetické DNA na části kola. V tomto čase majitel 
kol  s druhým strážníkem sepíše nutnou administra-
tivu a jízdní kolo se zaeviduje do národního registru. 
Na závěr bude vydán průkaz o registraci. Kolo bude 
označeno samolepkou „chráněno DNA“. Doporuču-
je se následně nechat značení cca 20 min. zaschnout 
(nesmí zmoknout). K  úplnému zaschnutí a znevidi-
telnění značení dojde po 24 hodinách od označení.  
Kontrola se provádí pomocí UV lampy. Do registru 
budou zaneseny osobní údaje majitelů označených a 
registrovaných jízdních kol. 

Městská policie Bílovec, 
Slezské náměstí 1/1, 74301 Bílovec, 
telefon: 556 414 206, fax: 556 411 450, 
mobil: (Vodafone) 608 252 535; 
e-mail: mest.policie@bilovec.cz., 
web: http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz



září 2015	 15Sport

SPORT

VOLEJBAL ŠSK BÍLOVEC

2015 - 2016
Volejbalová příprava pro všechny věkové kategorie byla 
zahájena 1. srpna.
V  tomto měsíci se družstva ŠSK zúčastnila i přípravných 
turnajů.
Ženy zajížděly na turnaj do Raškovic, starší žákyně odehrály 
turnaje ve Svitavách a Uherském Hradišti.
Všechny výsledky najdete na volejbalových stránkách www.
sskbilovec.eu.

Program na září:
Ženy: 	  přípravný turnaj v Bílovci ( 12.9.) 
	 – hala ZŠ Komenského
Juniorky:	 turnaj v Přerově ( 4.9. - 6.9.)
	 přípravný turnaj v Bílovci (13.9.) 
	 – hala ZŠ Komenského 
 	 1.utkání soutěže 1.ligy 
	 – Ostrava B vs. ŠSK Bílovec ( 26.9.)
Žákyně: 	 turnaj ve Frýdku Místku ( 5.9. - 6.9.)
	 turnaj v Žilině (11.9 – 13.9)
	 kvalifikace starších žákyň ČP ( 19.9. - 20.9.)
	 turnaj v Polsku (26.9. – 27.9)

Odměna pořadatelům Bílovecké 50
Prázdniny jsou dobou odpočinku i odměn. Sobotní 

atobusový zájezd 4.7. pro členy turistického odboru TJ Spartak 
Bílovec na Bruntálsko a Rýmařovsko takovou odměnou 
byl. Zorganizoval ho J. Řeháček za přispění členů výboru. 
Akce měla sportovně poznávací charakter a kromě lesní 
túry v  nádherné oblasti Rešovských vodopádů zahrnovala 
i návštěvu Pradědovy galerie u Halouzků v  Jiříkově, hrad 
Sovinec a arboretum Paseka Makču Pikču u Šternberka.

 Národní přírodní památka Rešovské vodopády představuje 
hluboké skalnaté údolí na horním toku říčky Huntavy, která 
vytváří četné peřeje, kaskády a vodopády, jež i v téměř 
tropickém dni přilákaly množství prázdninových návštěvníků. 
Výstava obřích dřevěných soch a betlémů, dřevěných plastik 
v krytých prostorách v Jiříkově, zapsaných v knize rekordů ( 
největší dřevořezba na světě Vyznání rodné zemi má rozměry 
36 x 2 m, betlém tvořený 250 figurami v  životní velikosti, 
socha Praděda 10 m výše a váhy 15 tun …) – to vše v nás 
vyvolalo obdiv a uznání. Na hradě Sovinec jsme na hlavním 
nádvoří zhlédli část rytířské hry Hrdinové v podání souboru 
Adarea a ukázky historického šermu. Bývalá skládka 
přetvořená na arboretum je svědectvím tvrdé práce majitelů, 
kterým se podařilo vytvořit sbírku 3  200 druhů trvalek a 
skalniček, jež jsou průběžně od dubna do října v květu. Rádi 
bychom se jejich krásou kochali déle, avšak ostré sluneční 
paprsky odpoledního slunce a teplota přes 30 stupňů nás 
zahnaly do klimatizovaného autobusu.

 Den nabitý prožitky, pohybem i novým poznáním byl 
krásnou prázdninovou tečkou 42. ročníku Bílovecké 50.
� KČT a odbor turistiky TJ Spartak Bílovec

Odřivousův pohár – závod horských kol
Dne 27. června 2015 se konal v  rámci Dne města Bílovce 

závod horských kol – Odřivousův pohár. Byl to 8. ročník 
sportovního podniku pro děti a dospělé. Dopoledne poměřilo 
v  areálu Střelnice v  Bílovci své síly 75 dětí od nejmenších 
předškoláků až po kadety. Od 13.00 hod. pak 200 cyklistů 
vystartovalo na dvě tratě o délce 27 km a 56 km. Trať vedla 
okolím Bílovce a důkladně prověřila všechny účastníky. 
Součástí závodu bylo Mistrovství republiky UNITOP /Unie 
tělovýchovných organizací policie/ a sběr kol pro Afriku. 
Charitativní sbírka kol pro Afriku se vydařila a celkový počet 
kol se vyhoupl přes 50.

Pořadatelem této zdařilé akce je občanské sdružení 
Kolosport Bílovec.z.s. Děkujeme všem účastníkům, přátelům, 
kamarádům, partnerům a sponzorům za pomoc při pořádání 
této náročné akce. Výsledky jsou zveřejněny na na www.
kolosport-bc.cz .

Florbal
Florbalový klub FBC Spartak Bílovec pořádá nábor nových 
hráčů a hráček. 
Ještě jsi nikdy florbal nehrál/nehrála? Nevadí, pokud máš 
chuť, naučíme tě to!
Už jsi někde hrál/hrála a chceš změnu? Rádi tě na našem 
tréninku přivítáme!

Přijímáme dívky a chlapce do těchto kategorií:

Přípravka - ročník 2007 a mladší, začínáme 
10.9.2015 - 17 - 18 hod. - Sportovní hala Gymnázia
Elévi - ročník 2005 - 2006, začínáme 
10.9.2015 - 17 - 18 hod. - Sportovní hala gymnázia
Mladší žáci - ročník 2003 - 2006, začínáme 
3.9.2015 - 17 - 18.30 hod. - Sportovní hala ZŠ Komenského
Juniorky - věk - 1997 - 2000, začínáme 
2.9.2015 - 18 - 19:30 hod. - Sportovní hala ZŠ Komenského
Ženy - věk - 1996 a starší, začínáme 
2.9.2015 - 18 - 19:30 hod. - Sportovní hala ZŠ Komenského

� Více informací najdete na novém webu florbalbilovec.cz
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POZVÁNKA KE SLAVNOSTNÍMU OBŘADU 
KAPLE SV. BARBORY

sobota 12. září 2015 ve 14:00 hod. Vítání novorozeňat
sobota 12. září 2015 v   15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V měsících červenci a srpnu 2015 jsme blahopřáli těmto ju-
bilantům: 
Anna Recmanová, Marie Harabišová, Ladislava Křesťanová, 
Anna Sommerová, Josef Stanovský, Anna Tylová, Zdeněk Ja-
nečka, Marta Horníčková, Anna Vidláková, Olga Pelzerová, Věra 
Jurečková, Marie Řeháčková, Karla Janeczková, Anna Siduno-
vá, Ondřej Škulavik
Jarmila Jarošová, Emilie Ocásková, Marta Seligová, Vlastimil 
Melecký, Adolf Řeháček, Helena Hyráková, Jiří Martinek, Anna 
Lindovský, Veronika Mertová, Erna Cihlářová, Zdeněk Petruška, 
Marie Machurová, Bohumil Lubojacký, Marie Švejdová, Anna 
Jislová

KLUB SENIORŮ BÍLOVEC 
– PLÁN AKCÍ  NA ZÁŘÍ 2015

6. 9. 2015 
neděle, zájezd do Divadla AD v Ostravě na slavnostní GA-
LAVEČER, odjezd autobusu v 17.30 hod. od BČS na Opavské 
ul. a 17.35 od Besedy na Ostravské ul. Platí jen pro přihláše-
né zájemce.
9. 9. 2015 
středa, od 15 hodin, tradiční opékání makrel u Medvě-
dí boudy.
Motto: „Když nás Luděk baví, ryby lépe tráví“ (neboli hraje 
p. Kohut).
16. 9. 2015 
středa, vycházka přes Hublesku do Bílova, návštěva no-
vého Víceúčelového sportovního zařízení. Sraz zájemců v 9 
hodin u BČS  na Opavské ulici. Návrat kolem poledne.
19. 9. 2015 
sobota, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu pro se-
niory. V akční komedii USA (v českém znění): PIXELY bude-
me svědky toho, jak mimozemšťané zachraňují naši plane-
tu. Provedení ve 3D. 

Připravujeme
2. 10. 2015 v 18,00 hod. se uskuteční CELOMĚSTSKÝ DEN 
SENIORŮ formou divadelního představení v  DK Bílovec. 
Pro seniory vstup zdarma. 
Přijďte, jste vítáni!

Upozornění
Od letošního listopadu se budeme scházet v novém centru 
pro seniory na náměstí (rekonstruovaná bývalá škola). Z or-
ganizačních důvodů budou naše akce pro seniory vždy ve čtvr-
tek, případně další dny v týdnu. Tato změna bude platit již v říj-
nu, kdy se budeme ještě setkávat v klubovně KS na GMK. Takže 
již od října budou klubové dny ČTVRTKY!!! Místa akcí mimo klu-
bovnu budou, tak jako dosud, uvedena na pozvánkách.

Poděkování DPS

Chtěli bychom touto cestou poděkovat celému kolekti-
vu pracovníku DPS v Bílovci pod vedením p. Vlasty Szot-
kowské za příkladnou péči o naši babičku Jarmilu Hono-
vou. Smekáme před jejich nelehkou  fyzickou, ale i psy-
chickou zátěží, kterou obnáší toto povolání, nebo spíše 
poslání sestřiček, které mají na starosti klienty, kteří po-
třebují nepřetržitou péči. Poděkování patří také p. Lumí-
ru Tkáči, místnímu faráři, který také nezapomíná na své 
ovečky a navštěvuje je v tomto domově.     
� S úctou rodina HONOVÁ

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
- MĚSTSKÁ ORGANIZACE V BÍLOVCI

www.stpbilovec.cz
V měsíci září proběhnou tyto akce:

   1. 9. 2015 – posezení v klubovně od 14 hod.
15. 9. 2015 – posezení v klubovně od 14 hod.
29. 9. 2015 -  posezení v klubovně od 14 hod.

Připravujeme zájezd:	 Nový Jičín – návštěva muzea 
	 Bartošovice – návštěva mlýna 
V  měsíci červenci po dohodě s  panem kastelánem naše 
členky provedly úklid ve výstavních prostorách zámku. Pán 
kastelán nám za úklid poděkoval a byl s prací našich členek 
velmi spokojen.
� Za STP Bílovec, Ilja Banar

KNIHOVNA BÍLOVEC
Uzavření knihovny a její přestěhování

Milí čtenáři, je to tady!
Od 1. 9. do 30. 10. bude knihovna z důvodu stěhování UZA-
VŘENA. 
Knihy, které by se měly v tomto období vrátit (viz. datum vrá-
cení ve vašem Čtenářském průkazu), budou automaticky pro-
dlouženy. Tyto knihy můžete vrátit do 22. 12. 2015 bez po-
stihu upomínkou. Výjimkou jsou knihy, které mají výpůjční 
dobu pouze na měsíc. Výpůjčka těchto knih bude prodlou-
žena do 30. 11.

V tomto období budou nedostupné také tyto služby:
Rezervace knih přes on-line katalog, emailem, telefonicky
Rezervace a objednávání knih z jiných knihoven – Mezikni-
hovní výpůjční služba
Kopírování

Těšit se na vás budeme v nových prostorách na Slezském ná-
městí  2. 11. 2015.

Připravujeme na říjen:
Cestovatelská přednáška JAPONSKO
pondělí 5. 10. 2015 v 18.00 hodin. 
Místo konání: MUZEUM

� Lenka Klemšová,
� vedoucí Městské knihovny Bílovec
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KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC

Kulturní centrum Bílovec zve v měsíci září všechny milov-
níky výtvarného umění a zejména školáky na výstavu prací 
dětských umělců, které byly v letošním roce oceněny v pro-
jektu Příběh obrazu. Tento projekt ve svém již třetím roční-
ku zapojil žáky základních škol do nevšedního úkolu, a to 
namalovat obraz světoznámého autora na dané téma a na-
psat k němu krátký příběh, kterým mladý autor prozradí 
svou představu o námětu či umělecký záměr. Letošním té-
matem projektu byla Postava ve výtvarném umění. Stejno-
jmenná výstava proběhla v podkrovním sále muzea na kon-
ci května a v průběhu června 2015, kdy byla veřejnosti před-
stavena díla světoznámých zahraničních, ale především čes-
kých umělců (Toyen, Zrzavý, Picasso, Lada, Čapek). Nyní do-

stanou prostor jejich možní budoucí nástupci z řad dětí.
Všechny naše návštěvníky turistického informačního cen-

tra současně upozorňujeme na možnost zakoupení vstupe-
nek na kulturní a divadelní představení Národního divadla 
moravskoslezského, Domu kultury města Ostravy, Divadla 
loutek Ostrava a TICKET ART. 

Moravskoslezský kraj podpořil činnost Kulturního centra 
Bílovec dotací v rámci dotačního programu Podpora turis-
tických informačních center v  Moravskoslezském kraji pro 
rok 2015, díky které budou mj. pořízeny propagační materi-
ály a modernizovány webové stránky. 

Počkám si, až děti usnou. V domě zavládne klid a pouštím 
se do díla...

Nerada se zařazuji do nějakého výtvarného stylu, ačkoliv se 
nevyhnu titulku „abstraktní malířství“. Jsem nezávislá a maluji 
si to, co mě malovat baví. Hraji si s celou škálou odstínů, tvarů 
a přemýšlím pouze nad tím, jak se tyto dvě paralely navzájem 
tolerují, vnímají. Po celou tu dobu tvoření je to experimento-
vání, hodiny, týdny, měsíce neúspěchů, frustrací a momenty 
čisté radosti.  Nikdy dopředu nevím, jak bude obraz vypadat. 
Mám ovšem na mysli, že maluji s čistým  srdcem, že je to jaký-
si intimní odraz duše, který nakonec vypluje na povrch a nedá 
se o něm mluvit, nedá se zpeněžit. Vycházím z čistých odstí-
nů olejových barev. Nanáším je často špachtlí, někdy použí-
vám štětce a pak na závěr jsou nejdůležitější prsty. Ty se musí 
za každou cenu dotknout plátna. Při konečné fázi je to pohla-
zení a poděkování, za to, že jsem s dílem nakonec spoutána, 

že je to kus mne… Myslím, že není nutné připomínat, odkud 
beru inspiraci. Každému z nás utkví v paměti útržky z prožité-
ho dne, které se ukládají v mozku a třeba před spaním se zno-
va promítají. Domy, stromy, ulice, geometrické tvary, myšlen-
ky, lidé, slova, vztahy v jednom shluku, který se neustále točí 
dokola, jsou nejčastější motivy objevující se na mých plát-
nech. Jak to vlastně vypadá?  Na to se přijďte sami podívat do 
přátelské kavárny MonAmi na náměstí v Bílovci.

Na závěr bych chtěla všem připomenout, že nemaluji pro-
to, aby se mé obrazy vyjímaly někomu v obýváku či kuchyni, 
nebo na jiných místech. Maluji pro sebe, protože je to moje 
touha, potřeba, láska, neodmyslitelná součást mne, která se 
nepotřebuje vtírat do právě moderní fialové výmalby v inte-
riéru. Potěší a zahřeje mne na srdci, pokud se s mou tvorbou 
někdo ztotožňuje. Mám pocit, že jsme si něčím blízcí, že smýš-
líme a cítíme věci podobně.

 

MONAMI, ZÁŘÍ 2015
MARCELA KUDLOVÁ HOŇKOVÁ - OBRAZY

ZPRÁVY Z NEMOCNICE

Moderní léčebné metody na chirurgii 
Bílovecké nemocnice, a.s.

Dne 11. 6. 2015 se v  malém sále Kulturního domu 
v  Bílovci za podpory náměstka hejtmana MS kraje  
a především pak vedení města Bílovce uskutečnil odborný 
lékařský seminář na téma - Využití moderních metod v léč-
bě pacientů na chirurgickém oddělení Bílovecké nemocni-
ce, a.s. Tyto semináře se konají každoročně pravidelně a jsou 
zaměřovány na seznámení odborné veřejnosti s  léčebnou 
péčí naší nemocnice poskytované pacientům především bí-
loveckého regionu. Malý sál téměř plně zaplněný ambulant-
ními specialisty z Bílovce a také další odbornou veřejností se 
zaujetím vyslechl úvodní přednášku prim. MUDr. J. Zábran-
ského věnovanou anestezii a předoperační přípravě pacien-
tů. Prim.  Zábranský se svým šarmem a odborným nadhle-
dem celý seminář moderoval a velkou měrou přispěl k jeho 
hladkému průběhu a vstřebávání všech uvedených zkuše-
ností. 

V  další přednášce MUDr. J. Andrle seznámil přítomné 
s  moderními trendy operační léčby tříselných kýl, což je 
problematika, které se chirurgické oddělení věnuje ve vel-
ké míře a má s nimi velmi kvalitní výsledky. Prim MUDr. V. 
Kameníček přítomné dále seznámil i s plastickými opera-
cemi, které se v naší nemocnici již také léta provádí, pře-
devším operacemi převislého břicha, které na rozdíl od ji-
ných pracovišť pacient v  naší nemocnici neplatí. Velmi 
přínosná byla prezentace MUDr. M. Maška o léčbě vlast-
ní plasmou pacienta u degenerativních postižení klou-
bů a šlach, kde v  závěru v  souhrnné statistice vyplynula 
až 85 % úspěšnost této léčby. I mladí lékaři se zapojili do 
přednáškové činnosti, MUDr. M. Lindovský se svým sdě-
lením o využití hyperbaroxické komory zvláště u pacien-
tů s diabetickou nohou, které se naše chirurgie velmi roz-
sáhle věnuje řadu let, a odborný program semináře ukon-
čil MUDr. Z. Vlček  přednáškou o léčení cévních komplikací.  
Seminář byl uzavřen závěrečným slovem ředitele nemoc-
nice Ing. K. Mašíka s pozváním na závěrečné pohoštění a 
následnou debatou o zdravotních problémech našich pa-
cientů a spolupráci při jejich řešení.
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„Jde o to nepřestávat se snažit“
Oživit dění v obci je často nelehký úkol. Své o tom ví jistě 
každá obec a ne jinak je to i u nás ve Zbyslavicích. Vymyslet 
akci, která by přilákala všech 620 obyvatel, se zatím 
nepovedlo, ale co není, může být. Klíč je v tom, nepřestávat 
se snažit.

I malé krůčky se počítají
Pestrý společenský život v obci nestaví ale na velkolepých 

akcích. Ale těch každodenních, přesněji „semtamdenních“. 
Od podzimu 2014 jich máme za sebou pestrý výběr. Některé 
si vzalo pod křídla vedení obce, jiné by neexistovaly bez 
přítomnosti místních klubů a spolků. Čím se například 
můžeme pochlubit? V  obci proběhly vzdělávací kurzy pro 
občany, uspořádali jsme řadu tradičních akcí a obnovili 
některé skoro už zapomenuté tradice (vítání občánků, 
Den seniorů spojen s  oslavou jubilantů), důstojně jsme 
zavzpomínali na výročí 70 let od osvobození naší obce a 
vydali u této příležitosti bulletin vzpomínek našich nejstarších 
občanů, rovněž jsme zmodernizovali náš web i tištěný 
občasník, Klub dříve narozených uspořádal nejen pro své 
členy hned několik povedených akcí, a rodičovské sdružení 
Sluníčko během svých pravidelných akcích zajišťuje, že se 
naši nejmenší nenudí. Navrch jsme přidali několik novinek 
(letní kino, férová snídaně, Ukliďme Zbyslavice,…), které se 
určitě uchytí i napřesrok. 

Připojit obec ke zbytku světu 
Když zmíníme název naší vesnice rodákům z  blízkého 

i vzdálenějšího okolí, většinou na vás nevěřícně koukají. 
„Zbyslavice? To že někde poblíž je?“ Možná i to je jeden 
z důvodů, proč se snažíme obec zapojit do projektů, které jsou 
větší než my – Národní sít Zdravých měst ČR (od listopadu 
2014), projekt Ukliďme ČESKO, projekt Fair Trade a 
projekt Evropského týdne udržitelného rozvoje ve spolupráci 
s Městskou policií Ostrava.

Ve zdravé obci…
Zdravá obec či město je prestižní 

označení v  našem případě pro obec 
(dobrá vizitka známka kvality), která je 

aktivně zapojena do Projektu Zdravá obec, který iniciovala 
Světová zdravotnická organizace WHO. Všechny Zdravé 
obce spojují především myšlenky kvalitnějšího, zdravějšího 
a spokojenějšího života svých občanů. Proto se intenzivně 
zabýváme všemi oblastmi života, které mohou mít vliv na 
zdraví a pohodu obyvatel (životním a sociálním prostředím, 
rozvojem obce). Členství v NSZM nám umožňuje výměnu 
zkušeností v  oblasti podpory kvality veřejné správy, 
strategického plánování s  ohledem na udržitelný rozvoj, 
kvalitu života a zdraví. V říjnu proběhne v naší obci Veřejné 
fórum Zdravé obce Zbyslavice, na kterém mohou účastníci 
určit 10P – desatero problémů, které je v obci nejvíce trápí. 
Věříme, že se nám tento záměr podaří zrealizovat a tím 
obec zase posunout o kousek dál. 

Co nás čeká a snad nemine
Komunitní kompostování v  obci Zbyslavice je název 

projektu, do kterého se zapojilo téměř 80 % občanů, a důležité 
je to, že jsme na domácí kompostéry a štěpkovač získali dotaci 
a v současné době již téměř 160 domácích kompostérů má své 
majitele. Cílem projektu bylo nabídnout občanům možnost 
zpracovávat bioodpad na vlastních zahradách přímo v místě 
jeho vzniku. Čeká nás rovněž práce na dalších projektech a 
realizace těch, které nám již vyšly.

Den obce, coby jedna z  největších akcí roku s  bohatým 
kulturním programem, připadá na sobotu 19. září 2015 a 
uskuteční se v prostorách sportovního areálu. Od 13 hodin 
letecký klub GRADIEN připravuje zajímavou podívanou. 
Pro dospělé bude připravena řada soutěží, které má na háčku 
Rybářský spolek Sezina. A ani děti se nebudou nudit. Čeká je 
Bořek stavitel, pestrá směsice her a soutěží, chybět nebude 
ani skákací hrad a malování na obličej. Trochu tradice vnese do 
dne folklórní spolek Bejatka, večer zpestří koncert skupiny 
Šajtar a nakonec Oldies diskotéka Romana Pastorka, který 
bude celým dnem provázet. Pokud budete mít cestu kolem, 
určitě se zastavte. 

No a v posledním listopadovém víkendu budeme organizovat 
první vánoční jarmark spojený s  rozsvěcením vánočního 
stromu. 

Nové nápady na zpestření života v  naší malé vísce se jen 
hrnou. Věříme, že některé se nám povedou přivést k životu 
a přinesou spousty krásných zážitků a vzpomínek i Vám, 
kteří k  nám zavítáte. Kalendář s  jejich přehledem najdete 
na webových stránkách obce www.zbyslavice.cz nebo na 
facebookové stránce Obec Zbyslavice. Srdečně všechny 
zveme a budeme se na všechny návštěvníky moc těšit.

 � Regína Vřeská, starostka obce Zbyslavice

OBCE MIKROREGIONU BÍLOVECKO SE PŘEDSTAVUJÍ

Zbyslavice
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POHÁDKOVÉ POODŘÍ 

Turistická oblast Poodří – Moravské 
Kravařsko se nachází na území Mikroregionu 
Odersko, Regionu Poodří a protíná také 
Bílovecko a města Fulnek a Studénka. Oblast, 
ve které působily mnohé významné osobnosti, 
je bohatá na přírodní atraktivity i historické 
objekty, je protkána bohatou sítí cyklotras a 
stezkami pro turisty. Některá zajímavá místa 
tohoto regionu navíc v srpnu zaplní pohádkové 
bytosti. 

Deset pohádkových skřítků najde domov 
v deseti objektech po celém Poodří  - Moravském 
Kravařsku. Záchrannou stanici v  Bartošovicích 
obsadí skřítek Kulíšek, jenž bude léčit zvířata 
a stromy, v  tamním zámku bude na malé i velké 
návštěvníky čekat víla, které se říká Bartošovická 
Rusalka. Rodný dům Johanna Gregora Mendela 
ve Vražném-Hynčicích bude obývat skřítek 
Kulihrášek, vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u 
Oder ohlídá Rarášek a oderskou Katovnu, bývalé 
městské vězení, pro změnu pomalu během srpna obydlí skřítci 
Prutníčci. 

Princeznu Terezku uvidíte ve fulneckém informačním centru 
a další skřítky, vodníka Puškvorečka a Plamínkového skřítka, 
pak v muzeu obce Albrechtičky a v Muzeu venkovského života 
a zemědělství ve Skotnici. Svého skřítka Větroplacha bude mít 
i větrný mlýn ve Spálově. 

Další kouzelní skřítci, Picmochové, se už zabydleli v 
Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci. Rodinku roztomilých 
Picmochů tvoří Apolenka, Madlenka, malá Dorotka či Jozífek. 
Skřítků je tam však mnohem více, sklepení se jimi jen hemží a 
stačí se pozorně dívat. 

Pohádkové putování 
Na začátku putování Pohádkovým Poodřím dostanou děti 

takzvaný „Vandrbuch“ (pohádkový pas). Až navštíví pět 
skřítků a budou mít „Vandrbuch“ vyplněný, mohou se těšit na 
drobné ceny. Na konci roku 2015 pak proběhne velké slosování 

o hodnotné ceny. 
Během svého pobytu však můžete navštívit i další zajímavá 

místa, třeba Vagonářské muzeum ve Studénce, jediné muzeum 
v  republice, které zaznamenává vagonovou výrobu od jejich 
počátků až do současnosti. Vydat se můžete také do Suchdolu 
nad Odrou, kde se nachází Muzeum Moravských bratří či 
Muzeum městyse. V něm kromě informací o historii Suchdolu 
uvidíte westernovou expozici či vojenskou expozici, která je 
věnovaná letecké bitvě druhé světové války. Lákadlem může 
být i dopravní hřiště v  Odrách či malebná krajina tvořena 
rozsáhlou rybniční soustavou a meandry řeky Odry, po které 
celá oblast dostala svůj název.

Více informací naleznete na www.moravskekravarsko.cz a 
aktuálně Vás budeme informovat na FB Pohádkové Poodří a 
Poodří – Moravské Kravařsko.
Těšíme se na Vaši návštěvu

� Bc. Pavlína Ambrosch, ředitelka
� Destinační management turistické oblasti 
� Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.
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Jak jste se stal vedoucím mladých hasičů a jak dlouho se 
tomu věnujete?

„Hasičem jsem asi od svých 6 let. Cvičil jsem za mladé hasi-
če a poté za družstvo mužů v SDH Tísek, kde jsem bydlel. V 18 
letech jsem začal trénovat mladé hasiče v Tísku. Po roce jsem 
nastoupil na vojnu a s trénováním jsem přestal. Poté následova-
la svatba a přestěhování do Lubojat. V roce 2002 začala nejstar-
ší dcera chodit do hasiče a já jsem byl Výborem SDH Lubojaty 
požádán, zda bych nechtěl pomoci s mladými hasiči. Souhlasil 
jsem a od té doby jsem vedoucím v Lubojatech.“

Určitě Vám to zabere mnoho volného času, co vše to ob-
náší?

„Samozřejmě je to časově celkem náročné. Od listopadu 
máme jednou týdně zimní přípravu v tělocvičně. Od dubna do 
konce června máme tréninky dvakrát týdně a skoro každý ví-
kend nějakou soutěž, někdy i dvě. V červenci si dáme prázd-
niny a v srpnu máme již týdenní soustředění mladých hasičů a 
poté opět následují dvakrát týdně tréninky a o víkendech sou-
těže, které trvají do poloviny října. Mezi tím vánoční besídka, 
nějaká vycházka, exkurze, úklid příkopu a tak to jde každý rok 
dokola.“

Jak probíhají tréninky a z jakých disciplín se takový zá-
vod skládá?

„Na tréninkách se připravujeme vždy na nejbližší soutěž, 
podle toho, co tam budou za disciplíny. Požární sport mladých 
hasičů se totiž skládá ze sedmi disciplín. Je to požární útok, šta-
feta dvojic, štafeta 4 x 60 metrů, štafeta CTIF, útok CTIF, bran-
ný závod a běh na 60 m překážek. Ve většině závodů se běhá 
požární útok, což je hlavní disciplína, a k tomu jedna štafeta, ale 
v okresních a krajských kolech se běhají všechny disciplíny.“

Je o hasičský sport v současnosti velký zájem?
„Myslím si, že ano. V posledních letech je stále čím dál více 

soutěží, na které jezdí čím dál více soutěžních družstev a cho-
dí čím dál více diváků a fanoušků. Rozmáhají se už i více různé 
zimní halové požární soutěže. U nás je zájem o to větší, protože 
SDH Lubojaty je jediná složka v obci, která pracuje s dětmi.“

Co považujete za Vaše největší úspěchy?
„Za poslední roky jsme několikrát vyhráli celoroční okresní 

ligu Floriánek Cup, jak v kategorii mladších (4 - 11 let), tak i v 
kategorii starších (12 - 15 let). Každoročně také postupujeme na 
soutěž O pohár starosty Krajského sdružení hasičů MSK, kde 
postupují vždy tři družstva z poháru Okresního starosty. Za nej-
větší úspěch ale považuji letošní druhé místo v Okresním kole 
celostátní hry Plamen a následný postup do Krajského kola hry 
Plamen, které se konalo v červnu na nově zrekonstruovaném 
stadionu v Ostravě - Vítkovicích. Na této soutěži se soutěži-

lo ve všech dis-
ciplínách, a pro-
to soutěž začí-
nala již v pátek 
branným závo-
dem v  Ostravě 
- Nové Vsi, poté 
jsme měli zajištěn nocleh a v sobotu ráno se již začínalo závodit 
na zmiňovaném nádherném stadionu. Soutěž probíhala až do 
pozdních odpoledních hodin a naši mladí hasiči si v silné kon-
kurenci 12 družstev z celého Moravskoslezského kraje vybo-
jovali krásné 5. místo, za což jim patří velká pochvala. Samo-
zřejmě netrénuji děti sám, ale trénují je i další dva zkušení ve-
doucí, pan Milan Kolenčík a Luděk Richter, bez kterých by tyto 
úspěchy nebyly. Chtěl bych tímto poděkovat nejen vedoucím, 
ale hlavně dětem za jejich snahu a vzornou reprezentaci obce. 
Dále chci poděkovat výboru SDH Lubojaty a Městu Bílovec za 
financování mladých hasičů, protože tento sport stojí ročně ne-
malé peníze.“

Co děláte kromě vedení mladých hasičů, máte nějaké dal-
ší zájmy?

„Kromě vedení mladých hasičů jsem ještě ve výboru SDH 
Lubojaty a ve výjezdové jednotce SDH Lubojaty. Na ostatní 
koníčky mi už bohužel nezbývá čas, a tak věnuji svůj veške-
rý zbývající volný čas rodině a práci okolo rodinného domku.“

Fandí Vaše manželka Vašemu koníčku?
„Spíše mi to toleruje.“
Co děti, budou Vás následovat?
„Všechny děti chodí samozřejmě odmala do hasiče, ale dcery 

jsou již starší, takže cvičí za družstvo žen a sedmiletý syn cvičí 
samozřejmě za mladé hasiče. Zda mě některé z mých dětí bude 
následovat ve výchově mladých hasičů ukáže až čas.“

Chystají se v nejbližší době nějaké další soutěže?
„Jak jsem již zmiňoval, soutěží je hodně. Chtěl bych všechny 

pozvat na naši domácí soutěž mladých hasičů do Lubojat, která 
se bude konat na místním hřišti v sobotu 12. září 2015 od   9.00 
hod. Soutěžit se bude v požárním útoku a štafetě 4 x 60 met-
rů. Soutěž je zařazena do celoroční okresní ligy Floriánek Cup 
2015. Přijďte podpořit mladé hasiče.“

Jak se děti můžou stát Vaším členem? Musí splňovat ně-
jaké podmínky?

„Děti se můžou stát členy úplně jednoduše. Stačí, když za-
jdou za kterýmkoliv vedoucím, nebo na trénink hasičů a při-
nesou fotku a své iniciály. My jim vyřídíme u OSH průkazku a 
můžou soutěžit. Jedinou podmínkou je věk 4-15 let.“

ROZHOVOR MĚSÍCE

Dalibor Hájek
„SDH Lubojaty je jediná složka v obci, která pracuje 
s dětmi.“
Jednačtyřicetiletý Dalibor Hájek se už odmala zajímal o hasičský 
sport. Vystudoval střední školu s maturitou, podniká v kovovýro-
bě a navíc vede mladé hasiče v Lubojatech. Je ženatý a se svou 
ženou má 3 děti ve věku 7, 16 a 19 let. 

  Dalibor Hájek na fotografii vlevo.
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4.9. v 20.00 LETNÍ KINO

CESTA DO ŘÍMA

Komedie ČR/Polsko, 90min
Nesmělý hlídač z pražské galerie Vašek se dozví, že umírá. Ukradne obraz, aby jej 
prodal v Římě a získal peníze pro tibetského léčitele. Ujíždí s falešným knírem a 
černými brýlemi vlakem. Má v patách detektivy i lupiče, ale jeho pozornost za-
městnávají spolucestující, kteří jej neúprosně zatahují do svých příběhů.
Vstupné 80,-

Sobota 5.9. v 19.00
Neděle 6.9. v 19.00

DOMÁCÍ PÉČE
Komedie ČR, 92min. 2D
Obětavá zdravotní sestra Vlasta (Alena Mihulová) při své práci na jihomoravském 
venkově ošetřuje spoustu rázovitých místních pacientů. Když se však dozví, že sama 
potřebuje pomoc, musí ji začít hledat mimo prostředí, které zná. Díky dceři jednoho 
z pacientů (Tatiana Vilhelmová) a její esoterické mentorce (Zuzana Krónerová) začí-
ná objevovat svět alternativního léčení a díky němu snad i sebe samu... To vše k velké 
nelibosti manžela Ladi (Bolek Polívka), který na tyhle „hňupoviny“ nevěří.
Vstupné 100,-

Čtvrtek 10.9. v 19.00
Pátek 11.9. v 19.00

KURÝR: RESTART
Akční krimi USA/Čína, 96 min. 2D
Profesionální kurýr Frank Martin se musí proti své vůli spojit s nájemnou vražedkyní 
Annou, aby dostali skupinu bezcitných ruských překupníků s lidmi. Našlapaný mix akce 
s úžasnou kung-fu řežbou, vizuálně excelentními automobilovými honičkami, zabijác-
ky krásnou „roštěnkou“ a pořádnou porcí nadhledu!
Vstupné 120,-

Sobota 12.9. v 19.00
Neděle 13.9.v 19.00

GANGSTER  KA
Krimi drama ČR, 100 min, 2D
Radim Kraviec alias Káčko se vyznačuje vysokou inteligencí a talentem pro dokona-
lý podvod. Kde jiní sahají po zbrani, on využívá lsti a armády právníků i monstrózní-
ho kapitálu. Mrknutím oka okrádá stát o miliardy korun. Je si ale dobře vědom hra-
nice, kterou nesmí překročit. Tou hranicí je fyzická eliminace kohokoliv ze svého oko-
lí. Díky kontaktům na politické scéně chystá Kraviec triumfální majstrštyk - ovládnu-
tí ČEPRA, společnosti kontrolující veškeré zásoby pohonných hmot v republice. Když 
to vyjde, bude to „obchod“ století.
Vstupné 130,-

Čtvrtek 17.9. v 19.00
Pátek 18.9. v 19.00

AMY
Dokument USA, 128 min, 2D
Kým ve skutečnosti byla dívka, která stojí za slavným jménem Amy Winehouse? Co tato 
hudební ikona skrývala před okolním světem a proč zemřela v pouhých 27 letech? Celo-
večerní dokument nechává promlouvat zejména Amy samotnou prostřednictvím dosud 
nezveřejněných archivních záběrů, rozhovorů, ale především skrze její hudbu a původní 
texty, které vždy reflektovaly aktuální události jejího života.
Vstupné 80,-

Sobota 19.9. v 19.00
Neděle 20.9. v 19.00

PIXELY
Hudební USA
Akční komedie USA, 100min, 3D, v českém znění
Když si mezigalaktičtí mimozemšťané chybně vyloží videozáznamy klasických video-
her jako vyhlášení války, zaútočí na Zemi s armádou jednotek, která je inspirovaná 
objekty ze zmíněných videoher. Prezident Will Cooper (Kevin James) je nucen vyzvat 
na pomoc svého nejlepšího kamaráda z dětství a nepřekonatelného hráče videoher 
Sama Brennera (Adam Sandler), jenž v současné době provádí instalace domácích 
kin, aby se ujal vedení týmu ostřílených pařanů (Peter Dinklage a Josh Gad) s cílem 
vetřelce porazit a zachránit tak naši planetu.
Vstupné 130,-

Čtvrtek 24.9. v 17.00
Pátek 25.9. v 17.00

V HLAVĚ
Animovaný USA, 102 min,3D, v českém znění
Období dospívání může být velice komplikované, a Riley, která je vytržena ze svého starého 
života na americkém Středozápadu poté, co se její otec musí kvůli novému zaměstnání pře-
stěhovat do San Francisca, není žádnou výjimkou. Stejně jako my všichni, i Riley je ovládá-
na svými emocemi – Radostí , Strachem , Hněvem , Znechucením  a Smutkem . Emoce žijí 
v Řídícím centru, centrále uvnitř Rileyiny mysli, odkud jí pomáhají vypořádat se s nástraha-
mi všedních dní.
Vstupné 120,-

Sobota 26.9. v 19.00
Neděle 27.9. v 19.00

RYTMUS  SÍDLISKOVÝ SEN
Hudební dokument SR, 90min, 2D
Film  vznikal 8 let a zblízka dokumentuje život jedné z nejznámějších osobností čes-
ko - slovenské hudební scény. Patrik „Rytmus“ Vrbovský vyrůstal v obyčejné rodině 
na sídlišti v Piešťanech a kvůli romskému původu se nejednou potkal s předsudky 
okolí. Dnes vydává alba v desetitisícových nákladech, byl porotce Superstar a jeho vi-
dea vidělo na internetu víc než 200 milionů uživatelů. Film nabídne i exkluzivní zá-
běry z rodinných archivů; videí a fotografií, doložené osobními výpověďmi lidí z nej-
bližšího okolí Rytmuse. 
Vstupné 100,-

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI  V MĚSÍCI ZÁŘÍ 2015
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Městský kopec 290/20, Bílovec

Hledá do svého týmu 
pojišťovací poradce/poradkyni:

Nabízíme:
Podnikání bez základního kapitálu
Možnost budovat si vlastní kariéru

Péče o stávající klienty
Obchodní místo na výše uvedené adrese

Požadujeme:
Zkušenosti s prodejem a orientaci na výdělek

Zájem o sebevzdělávání a kariérní růst
Komunikativnost a samostatnost

Bližší informace na tel. čísle 604 294 849 
Životopisy zasílejte: 

olga.sleiterova@obchod.csobpoj.cz

 

 

 

Městský kopec 290/20, Bílovec 
 

Hledá do svého týmu pojišťovací poradce/poradkyni: 

Nabízíme: 

Podnikání bez základního kapitálu 

Možnost budovat si vlastní kariéru 

Péče o stávající klienty 

Obchodní místo na výše uvedené adrese 

 

Požadujeme: 

Zkušenosti s prodejem a orientaci na výdělek 

Zájem o sebevzdělávání a kariérní růst 

Komunikativnost a samostatnost 

 

Bližší informace na tel. čísle 604 294 849  

Životopisy zasílejte : olga.sleiterova@obchod.csobpoj.cz 

Renomovaná  stavební společnost 
s provozovnou v JistebníkuRenomovaná  stavební společnost s provozovnou v Jistebníku 

přijme do pracovního poměru:

ZEDNÍKY  A  DĚLNÍKY DO STAVEBNÍCH PROFESÍ

Požadujeme: 
 aktivní přístup k práci, znalosti základních stavebních postupů,

 časová flexibilita (práce po celé ČR)

Nabízíme:
výdělky až 27 000 Kč/ měsíčně

nástup ihned,
 dlouhodobě stabilní pracovní zázemí

Volejte na tel. čísla: 596 139 284, 596 139 270 nebo 602 774 776      
  

přijme do pracovního poměru:

ZEDNÍKY A DĚLNÍKY 
DO STAVEBNÍCH PROFESÍ

Požadujeme: 
 aktivní přístup k práci, znalosti základních 

stavebních postupů,
 časová flexibilita (práce po celé ČR)

Nabízíme:
výdělky až 27 000 Kč/ měsíčně

nástup ihned,
 dlouhodobě stabilní pracovní zázemí, 

Volejte na tel. čísla: 
596 139 284, 596 139 270 nebo 602 774 776
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Na vyhlídkový vláček i kapelu Portless láká Klimkovické vzduchobraní
Již na šestý ročník Klimkovického vzduchobraní zvou v sobotu 26. 9. 2015 od 

13:30 Sanatoria Klimkovice. Hlavní atrakcí, která jistě zaujme malé i velké 

návštěvníky, bude vyhlídkový vláček. Ten všechny zájemce povozí po areálu 

lázní a jeho cílovou stanicí bude nově vzniklé prodloužení Lesního parku.  

Jeho součástí je naučná stezka Moravskoslezsko, která hravou formou 

představuje zajímavá místa a památky našeho kraje, naše zvyky a kulturu. Děti 

si budou moci hrát s různými nářečími, anebo budou za pomocí rodičů 

poznávat  turistické cíle umístěné v přírodním bludišti. 

Další naučná stezka Les klade důraz na tzv. zážitkové poznávání lesa, kdy se 

účastníci učí vnímat les všemi smysly. Návštěvníci budou moci z lesní vyhlídky 

s posedem sledovat exponáty lesních zvířat a poznávat je, anebo budou z 

přírodnin stavět svá vlastní zvířátka. Za své pokusy budou všichni náležitě 

odměněni. 

Navíc i letos bude připravena fotografická soutěž o zajímavé ceny. 

Po hravé procházce lesem pak děti i dospěláky vláček odveze zpět do areálu 

lázní, kde už budou připraveny mnohé atrakce, jako je aquazorbing, 

překážkové dráhy, skákací hrady, trampolína či koloběžky. Ti šikovní pak 

mohou chvíli spočinout v kreativním stanu a něco pěkného si s lektory 

vyrobit.

Hlavní hudební hvězdou Klimkovického vzduchobraní bude kapela 

Portless. Jde o kapelu, kterou všichni známe pod názvem Support Lesbiens a 

která po odchodu jednoho ze členů musela změnit své jméno. Nicméně hity 

jako Sweet little something, Cliché, Bet my soul, anebo novou 

soundtrackovou píseň z filmu Hodinový manžel, určitě zazní. Koncert 

proběhne na hlavním pódiu v 17 hodin. Vstup na všechny atrakce i na 

koncert je zdarma! 

PRONAJMU
byt 3+1, 2. patro, 100 m2 v Bílovci,

ul. Wolkerova 12 - Jižní město.
Atraktivní slunný byt s výhledem na Beskydy, 

město a okolí - východ, jih, západ. 
Velký balkon, masážní vana, sprcha, sklep.

Nájem 7 000 Kč, zálohy na služby 4 500 Kč.
Kauce 10 000 Kč, 3 nájmy a zálohy předem.

 602 556 120
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Hledáme
dělníky do gumárenské výroby  
v nepřetržitém provozu
Požadavky:
•	 	Vyučen	–	ve	strojním	oboru	výhodou
•	 	Zdravotně	způsobilý	pro	práci	v	gumárenské	výrobě
•	 	Schopnost	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz

Nabízíme:
•	 	Mzdové	zvýhodnění	za	práci	v	nepřetržitém	provozu
•	 	5	týdnů	dovolené
•	 	Příspěvek	na	stravování	a	penzijní	připojištění
•	 	Odměnu	na	letní	a	zimní	dovolenou

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o., 
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry
Naděžda	Sadilová,	personalistka
tel.:	556	763	217 www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/ 

europe/semperflex-optimit/

	 KAŽDÉ	ÚTERÝ	V	08.00	HODIN	SE	KONAJÍ
	 OSOBNÍ	POHOVORY	V	PERSONÁLNÍM	ODDĚLENÍ
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ZÁMEÈNÍKA

SVÁØEÈE NA CO2    

SVÁØEÈE NA HLINÍK

STROJNÍHO TECHNOLOGA      

HLEDÁME PRACOVNÍKY NA TYTO POZICE
SEØIZOVAÈE     

STROJNÍHO DÌLNÍKA

MANIPULAÈNÍHO  DÌLNÍKA      

www.massag.com

možnost firemní rekreace     zahranièní stáže     kulturní akce      lékaøská zdravotní péèe

5 týdnù dovolené     pøíspìvek na stravování    
možnost využití mobilních výhod zamìstnavatele  

jednorázové odmìny    kariérní rùst

tel.: 602 524 333
e-mail: asistent@massag.com
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FOTODEPILACE
nejúèinnìjší metoda 
trvalého odstranìní 

chloupkù pøístrojem IPL

FOTOOMLAZENÍ
zjemnìní hlubokých vrásek, 

vyhlazení mikrovrásek 
a hloubková regenerace 

kùže pøístrojem IPL

ODSTRANÌNÍ TETOVÁNÍ
nová revoluèní vysoce úèinná 
metoda odstranìní tetování 

laserem bez následných jizev!

Jana Todorová,

DALŠÍ SLUŽBY V RÁMCI POSILOVNY:

CVIÈENÍ NA PROFESIONÁLNÍCH STROJÍCH PRO VŠECHNY 

Zaškolení na profesionálních strojích je ZDARMA (v rámci permanentky). 
Jako pøíklad uvádíme dva skvìlé stroje, ale pøijïte si zacvièit i na dalších...
HyperVibe - oscilaèní vibraèní plošina, která po 20 minutách cvièení nahradí 1 hodinu sportovní 
aktivity, redukuje tuk a celulitidu, detoxikuje organismus, odstraòuje bolesti zad a kloubù, zpevòuje 
pánevní dno, zlepšuje zažívací funkce, zpevòuje svaly a zlepšuje hustotu kostí (pøi prevenci a vzniku osteoporózy).

Autotrakèní lehátko - dochází k uvolòování zad a plotýnek i uvolnìní dýchacích cest, vhodný 
i pro astmatiky, odhleòuje plíce a prokrvuje další orgány, odstraòuje migrény, pøedchází skolióze 
a špatnému držení tìla u dìtí a mládeže.

mob.: 776 605 758, 
e-mail: info@cviceniujoli.cz, www.cviceniujoli.cz

Mìstský kopec 290/20
743 01  BÍLOVEC

Možnost zakoupení zvýhodnìných permanentek.

vcen
u ol

U NÁS SI ZACVIÈÍ KAŽDÝ

e-mail: info@allmedica.eu www.cviceniujoli.cz
tel.: 608 847 949Pracovní doba dle tel. objednávky:

ALLMEDICA nabízí:

Možnost zakoupení dárkových poukázek.

Nabízíme ženám a mužùm cvièení pro nejširší veøejnost v pøíjemném a kvalitním prostøedí.
Pro zaèáteèníky a pokroèilé. U nás najdete soukromí a klid, cvièí max. 4 osoby. 

Termíny cvièení pro muže a ženy jsou zvláš�. Ale páry jsou také vítány.

provozní doba na objednávku dennì 6.30 - 22.00 o víkendu a svátcích 8.00 - 22.00

-

-
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Informace pro předplatitele:
Divadelní cyklus pro předplatitele bude zahájen až po novém roce. 
Předprodej vstupenek bude zahájen v prosinci 2015.

Taneční pod vedením Jaromíra Riedla
Zahájení kurzu ve čtvrtek 10. 9. 2015, 16.00 hodin. 
Kurzovné 1000,- Kč splatné na 1. lekci.

Sobota 12. 9. 2015 od 9.00 hodin

Memoriál bratří Kupků. Turnaj v šachu

Pátek 18. 9. 2015, 20.00

Diskotéka pro mládež
(Více na str. 18)

Úterý 22. 9. 2015, 15.00 hodin

Zasedání zastupitelstva města Bílovec

Sobota 26. 9. 2015, 20.00 hodin

Retro disko 
Hity pro všechny generace, hraje DJ Honza. Vstupné 80,- Kč

Pátek 2. 10. 2015, 18,00 hodin

Mamzelle Nitouche
Opereta. V hlavní roli Otakar Brousek. 
Vstupné 150,- Kč. 
Senioři vstup zdarma – dárek od Města Bílovec 
k Mezinárodnímu dni seniorů.

Slet bubeníků 
pondělí 19. 10. 2015. 
Vstupné 150,- Kč. 
Předprodej vstupenek v Muzeu v Bílovci.

Letošní program Sletu bubeníků bude v mnoha ohledech 
jiný než předchozí.

Mnoho ročníků bylo věnováno střetu etnické hudby a ev-
ropského pojetí hry a kombinací hudebních stylů a žánrů z 
celého světa.

14. ročník Sletu bubeníků hledá inspiraci v bohatém hu-
debním portfoliu Evropy.

Geograficky je Slet rozkročen od pouští Blízkého výcho-
du až po Vltavu.  V rámci dvouhodinového koncertu zazní in-
spirace gregorianským chorálem, husitskými písněmi, může-
me se těšit na hřmotné bubenické polyrytmické groovy, hra-
né na bicí soupravy, tympány, elektroniku a basové bubny. 
Rytmickou smršť posílí mužské hlasy sboru Affetto a izrael-
ská zpěvačka Kamila Kama přinášející do programu silný, vý-
razový zpěv a prvky performance

Umělecký vedoucí Sletu bubeníků Pavel Fajt upřesňuje:  
„Již dlouho mi v hlavě zní kombinace silných, hřmotných, po-
lyritmicky komponovaných a žánrově neurčitých bicích par-

tů hraných převážně na evropské bicí nástroje, spolu se zpě-
vovými party z dob, kdy vznikalo evropské hudební povědo-
mí, s gregoriánskými chorály s jejich duchovním rozměrem v 
kombinaci s bojovně působícími husitskými písněmi. Váleč-
né hordy husitů a táboritů, a jejich touha a nadšení po změně 
tvořily dějiny. Bojové písně husitů před každou bitvou otřá-
saly sebevědomím nepřátel a pomáhaly jím vítězit. Tyto pís-
ně zazní ve velmi netradičních, bubnových aranžích na letoš-
ním Sletu.“

Základ sestavy tvoří jako vždy hráči na klasické západní 
bicí nástroje používané v rockové i etnické hudbě (Fajt, Kou-
delka).  Perkuse bude obhospodařovat Tomáš Reindl. Atmo-
sféru dotváří izraelský světoběžník Alex Bershadsky na elek-
trickou basu. A ani letos nechybí v týmu ženský element. Po-
zvání přijala izraelská performerka a zpěvačka Kamila Kama. 

Podtitul turné je zvolen slogan KTOŽ JSÚ BOŽÍ BUBENÍCI. 
Zatímco husité cizí vojska zaháněli zpěvem, 21. století náro-
dy stmeluje rytmem Sletu bubeníků. Chorály  u rytmů chy-
bět nebudou, extra hosty je vokálně experimentální pěvec-
ké sdružení Affetto 

Celkem se na pódiu každý rok rozezní až dvě tuny nástro-
jů - bicích souprav, činelů, mnoha etnických bubnů, kláves a 
elektroniky, ale i lidské hlasy, gongy, perkuse, barely. Tento 
pestrý globálně-hudební mix  každoročně poutá pozornost 
odborné i laické veřejnosti a koncerty bývají nezapomenu-
telným hudebním zážitkem. 

PROGRAMOVÁ NABÍDKA DOMU KULTURY

Připravujeme na říjen:



Vážení a milí diváci,
4. ročník ODŘIVOUSOVA festivalu ochotnických divadelních 

souborů O FOUS právě začíná.
Budeme se opět setkávat na bíloveckém zámku, v zámeckém divadle v 

1. poschodí vlevo, vždy v pátek v 18 hodin, a to na 4 představeních.
Kdo nás letos na festivalu překvapí?

pátek 11. 9. 2015  -  Divadlo 9 Ostrava-Michálkovice

Komedie anglického autora Petera Quiltera – OPONA NAHORU! 
Anotace hry Podivuhodná závěť svede dohromady ženy jednoho mrtvého muže. Všechny po něm zdědí divadlo v zanedbaném 
stavu. Jak si s dědictvím a se zajímavou podmínkou poradí, to právě uvidíme!

pátek 18.9.2015  -  Divadelní spolek Pasáž Jeseník nad Odrou

Jára Cimrman – AFRIKA aneb Češi mezi lidožravci 
Výprava českých cestovatelů se v nitru Afriky setkává s tamním kmenem černochů albínů. Náčelník Líná Huba a jeho poskoci 
Uku a Lele je přijmou nejprve vlídně, ale posléze se rozhodnou je sníst. Zachrání je láska lidožravců k básním J.V.Sládka a nabíd-
ka setkání s básníkem v Praze. 

pátek 25.9.2015  -  Divadlo KVAS - Karviná  

Robert Vrba – DRCLA LOKTEM VO KREDENC   
Pistáciová retrokomedie z prostředí social. mlékárenského závodu.  Děj hry se odehrává v roce 1985 v národním podniku TER-
MIX, kde se ne tak docela plní plán, kde vše řídí záletný šéf za asistence aktivní sekretářky a hlavně nevkusně vlezlého vrátné-
ho…..

pátek 2.10.2015  -  Divadelní soubor Odřivous - Bílovec 

Pavel Němec – DOBA KAMENNÁ 
Komedie, která ukazuje, že ani v dávných dobách nechyběli vykukové, kteří se chtěli mít dobře a jen parazitovali na práci jiných. 
Naštěstí i pravěcí lovci měli dostatek zdravého selského rozumu a se svými šamany se dokázali vypořádat.

Pořadatelé děkují za finanční podporu Městu Bílovec a zvou příznivce k návštěvě div. představení. 

PŘIJĎTE SE POBAVIT !!!
kastelán zámku v Bílovci Eduard Valeš a div. soubor ODŘIVOUS 


